
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Львівський державний університет безпеки
життєдіяльності

Освітня програма 44579 Екологія

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Спеціальність 101 Екологія

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Львівський державний університет безпеки життєдіяльності

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 44579

Назва ОП Екологія

Галузь знань 10 Природничі науки

Cпеціальність 101 Екологія

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Доктор філософії

Вид освітньої програми Освітньо-наукова

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Міронова Наталія Геннадіївна, Ломазов Павло Костянтинович,
Федорчук Іван Вікторович (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 21.12.2021 р. – 23.12.2021 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/1_nmz/osvitni_programy/samoa
naliz_ek_df.pdf

Програма візиту експертної групи https://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/1_nmz/osvitni_programy/progr
ama_roboti_ekspertnoyi_grupi_ek_df.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Освітня програма відповідає критеріям акредитації, є актуальною і збалансованою у світлі тенденцій розвитку
спеціальності, галузевого та регіонального контексту, ринку праці, а також враховує інтереси стейкхолдерів і всіх
учасників освітнього процесу. ОНП узгоджується з місією та стратегією ЗВО. Для осіб з особливими освітніми
потребами створюються відповідні умови навчання. ОНП забезпечує набуття загальних та спеціальних
(професійних) компетентностей та програмних результатів навчання. Форми та методи навчання мають
студентоцентрований підхід та спираються на принципи академічної свободи. Кадрове, матеріально-технічне та
інформаційне забезпечення цілком відповідає сучасним вимогам. Академічна та професійна кваліфікація
викладацького складу в цілому відповідає вимогам, викладачі є активними та вмотивованими до професійного
розвитку. Критично слабких сторін в ОНП за критеріями оцінки немає, в той же час групою експертів надано низку
рекомендацій (як під час візиту, так і у даному звіті), які, на думку ЕГ, можуть удосконалити та покращити
реалізацію програми і досягнення її цілей. Варто відмітити, що рекомендації дуже конструктивно і позитивно було
сприйнято представниками ЗВО. Окремо, група експертів хоче відмітити високу якість підготовки ЗВО відомостей
самооцінювання ОНП 101 Екологія та супровідних документів, що значно полегшило роботу експертної групи в
умовах проведення дистанційної акредитації.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

1. Програму сформовано із залученням здобувачів освіти, представників НПП, роботодавців як науково-дослідних і
державних установ, так і громадських організацій в галузі екології з урахуванням академічного досвіду інших ЗВО
України, освітніх установ за кордоном. 2. Наявні додаткові ПРН, що підкреслюють унікальність та специфіку даної
ОНП. 3. ОНП забезпечує набуття загальних та спеціальних компетентностей та програмних результатів навчання,
що зосереджені у чотирьох групах (загальнонаукові, мовні, універсальні навички дослідника та професійні) через
достатню кількість ОК. 4. Широкі можливості здобувачів до формування індивідуальної освітньої траєкторії за
рахунок вибору дисциплін. 5. Чіткі та зрозумілі, прозорі правила вступу, що відображають специфіку програми та
висвітлюються на сайті. 6. Наявність потужного сучасного інструменту з організації освітньої діяльності –
«Віртуальний університет». 7. Наявність сучасної акредитованої лабораторії для проведення досліджень. 8. Активна
участь у міжнародних проєктах у рамках співпраці України та ЄС: ERASMUS+, British Council, EU-CHEM-REACT-2,
Польська допомога. 9. Викладання ОК профільної підготовки англійською мовою. 10. Застосування широкого
спектру інноваційних методів навчання та їх індивідуальний підбір залежно від ПРН. 11. Підтримка та залучення
здобувачів освіти до виконання НДР, міжнародних наукових проєктів, академічної мобільності. 12. Оприлюднення в
силабусах усіх ОК політики курсу щодо плагіату та академічної доброчесності. 13. Використання тестового контролю
через платформу Moodle як додаткового інструмента забезпечення об’єктивності при проведенні оцінювання. 14.
Висококваліфікований склад НПП ОНП Екологія. 15. Прозорі процедури конкурсного добору на посади НПП. 16.
Дієва система стимулювання професійного розвитку викладачів та ад’юнктів. 17. Безпечність освітнього середовища,
а саме: особлива увага до пожежної безпеки, постійні інструктажі, наявність вогнегасників на кожному поверсі,
плани евакуацій. 18. Сучасне обладнання для навчання (мультимедія, комп’ютере обладнання, ліцензовані
програми). 19. Створені всі умови для осіб з особливими освітніми потребами. 20. Приділяється увага гендерним
питанням. З огляду на специфічні умови закладу, ЗВО піклується про рівні права між жінками та чоловіками 21.
Цілодобово функціонує медико-санітарна частина та навчальна пожежно-рятувальна частина. 22. Наявний окремий
структурний підрозділ Університету – сектор безпеки та запобігання проявам корупції. 23. Наявність рейтингу НПП.
24. Вся інформація є повною та знаходиться у відкритому доступі на сайті ЗВО. 25. ОНП в цілому та її ОК
відповідають науковим інтересам ад’юнктів; 26. Наявна достатня кількість НПП для формування разової
спеціальної вченої ради, вони мають високу публікаційну активність, як у фахових наукових виданнях України, так і
в зарубіжних наукових виданнях.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

1. Посилити роботу із зовнішніми стейкхолдерами шляхом долучення їх до формалізованих організацій у складі
ЗВО (наприклад, Рада роботодавців при ЗВО, проведення круглих столів, семінарів). 2. Рекомендуємо процес
перегляду та модернізації ОНП здійснювати на постійній основі з чіткою періодичністю (не менше 1 разу на рік). 3.
ЕГ рекомендує запровадити електронний спосіб подачі заяв на вибіркові дисципліни (наприклад, через заповнення
гугл-форм тощо), що було б особливо доречно під час карантину. 4. Рекомендуємо розробити нормативні
документи/положення, що регламентують такий вид діяльності як педагогічна практика на третьому (освітньо-
науковому) рівні. 5. ЕГ рекомендує розглянути можливість запровадження та розробити Положення про дуальну
форму здобуття вищої освіти. 6. Посилити інформування здобувачів вищої освіти (ад’юнктів) про можливість
академічної мобільності із закладами партнерами в рамках стипендіальних програм та грантів. 7. Рекомендується
активніше залучати здобувачів вищої освіти до неформальної / інформальної освіти з відповідним визнанням
результатів навчання. 8. Розглянути питання запровадження анкетування щодо якості тестового контролю за
освітніми компонентами на платформі Moodle (аналогічно тому, як це проводиться для оцінювання навчально-
методичних матеріалів ОК). 9. Сприяти збільшенню чисельності науково-педагогічних працівників ОНП Екологія,
охоплених академічною мобільністю. 10. Сприяти підвищенню публікаційної активності викладачів, що
забезпечують викладання дисциплін загальної підготовки, у журналах міжнародних наукометричних баз. 11.
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Активніше залучати здобувачів до перегляду ОНП та підвищувати їх вмотивованість надавати власні рекомендації.
12. Запровадити анонімне анкетування роботодавців. 13. Ввести в практику формування таблиць пропозицій
стейкхолдерів для зручного аналізу їх пропозицій та зауважень. 14. Рекомендуємо розглянути можливість
призначення двох наукових керівників для ад’юнктів. 15. Рекомендуємо надати можливість проходження «Науково-
дослідницької практики» для тих аспірантів, які не розглядають викладацьку діяльність як пріоритет.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Мета і цілі ОНП підготовки спеціалістів освітньо-наукового рівня направлені на підготовку високопрофесійних
фахівців у сфері екології, охорони довкілля та збалансованого природокористування для дослідницько-інноваційної
діяльності. Вони зазначені у базових установчих документах ЛДУ БЖД, де зазначається місія та стратегії ЗВО. Ці
н е щ о д а в н о оновлені документи «Стратегія та концепція розвитку ЛДУ БЖД до 2029 року»
(https://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/1_nmz/strategiya_ta_koncepciya_rozvitku_ldubzhd.pdf) та Концепція
наукової діяльності ЛДУ БЖД на 2020-2025 рр. (https://cutt.ly/YE0bJBl) забезпечують формування особистості –
носія інтелектуального та інноваційного потенціалу в галузі безпеки людини вдало поєднуючи її з розумінням
необхідності гармонії відносин людини з природою. Відповідність цілей ОНП стратегічним цілям університету
також підтверджено під час онлайн зустрічі з керівництвом ЗВО, яке відзначило неможливість реалізації місії та
головних задач закладу без розуміння потреби покращення екологічної ситуації забруднених територій, підвищення
рівня безпеки об’єктів та населених пунктів, поєднання явищ, які виникають при надзвичайних ситуаціях
техногенного і природного характеру, та розроблення технологій їх ліквідації. Особливість програми, представлена у
широкому поєднанні традицій підготовки фахівців у сфері цивільного захисту та екологічної безпеки дає змогу
набути широких компетентностей, що забезпечують здатність провадити науково-дослідницьку діяльність на
девастованих територіях з метою забезпечення екологічно сталого функціонування потенційно-небезпечних
об’єктів та об’єктів підвищеної небезпеки, а також розв'язання інших значущих спеціалізованих задач у сфері
екології. Отже вказана мета та цілі корелюють з підготовкою здобувачів на третьому освітньо-науковому рівні,
відповідає специфіці спеціальності, інтегральній компетентності ОНП та вимогам 8-го рівня Національної рамки
кваліфікацій.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

За результатами ознайомлення із матеріалами акредитаційної справи, вивчення інформаційних ресурсів ЛДУ БЖД
та в ході зустрічей із здобувачами вищої освіти за даною ОНП, науково-педагогічними працівниками та
представниками студентського наукового товариства визначено, що цілі та програмні результати навчання, її
структура і змістовне наповнення сформульовані з урахуванням позицій та потреб здобувачів вищої освіти,
академічної спільноти, потенційних роботодавців та інших зовнішніх стейкхолдерів. Виявлення потреб
стейкхолдерів та внесення ними пропозицій відбувалося шляхом участі у засіданнях кафедри екологічної безпеки
(Навчально-науковий інститут цивільного захисту), на яких вони вносили свої конкретні пропозиції з
обґрунтуванням напрямів покращення освітньо-наукового процесу. А саме, ад’юнкти Бойчук Б.Я. та Король К.А.
запропонували включити у програмні результати навчання вміння розробляти рекомендації для запобігання та
ліквідування наслідків таких надзвичайних ситуацій (протокол №9 від 16.04.2019 р.) – ПРН13; на основі опитування
ад’юнктів пропонується розширити спектр вибіркових дисциплін доповнивши їх такими предметами:
"Екоурбаністика", "Біоіндикація урбогенних екосистем", "Стандартизація у дослідженнях екології ґрунтів". Наведені
в СО ОНП приклади врахування пропозицій стейкхолдерів до формування цілей ОНП та програмних результатів
навчання були підтверджені у процесі проведення зустрічей під час дистанційної акредитації та у цілій низці
рецензій долучених до СО, проте ці всі рецензії не містять критичних зауважень. Під час зустрічі роботодавці
підтвердили врахування їхніх пропозицій, які в основному стосувалися змісту профільних дисциплін та програмних
результатів навчання на даній ОНП. А саме начальник Державної екологічної інспекції у Львівській області Дасюк
Р.С. – запропонував підсилити дослідницьку складову через реалізацію замовної тематики наукових досліджень,
голова Національного екологічного центру України Гаврилюк Р.Б. та керівник Львівського обласного
відокремленого підрозділу Національного екологічного центру України Шукель І.В. – пропонували при підготовці
здобувачів, зосередити увагу на протіканні фізико-хімічних процесів на девастованих територіях і техніко-
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екологічних процесах гірничо-добувної галузі, що і було відображено у обов’язкових освітніх компонентах ОНП.
Академічна спільнота також активно долучалася до модернізації ОНП. Так було враховано пропозицію завідувач
кафедри ландшафтної архітектури, садово-паркового мистецтва та урбоекології ДВНЗ "НЛТУ" Геника Я.В. ввести
дисципліну "Етика та академічна доброчесність в освіті та науці" яка б роз’яснювала питання дотримання
академічної доброчесності при проведенні наукових досліджень, а з метою посилення педагогічної підготовки
підтримано пропозицію доцента Поповича В.В. про перенесення дисципліни «Педагогіка вищої школи» до
обов’язкових ОК (протокол №25 від 11.05.2021 р.).

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Цілі ОНП та ПРН враховують основні сучасні тенденції розвитку спеціальності, відповідають запитам сучасного
суспільства щодо підготовки конкурентоспроможних фахівців в галузі екології, зокрема Львівській області.
Програма має яскравий галузевий контекст, відображений у фахових компетентностях, та спрямована на підготовку
затребуваних фахівців для академічних і науково-дослідних установ екологічного профілю. Так як основним
держзамовником підготовки фахівців є ДСНС України то у ОНП додано ПРН 13 і 14 які забезпечують передбачення
та визначення зони небезпечної екологічної ситуації та аналіз можливих загроз виникнення небезпечної
екологічної ситуації, аварії, катастрофи та оцінювати можливі наслідки. Послуговуючись матеріалами СО та
спираючись на думку стейкхолдерів (Яручик Р. голова правління ДСНС у Волинській області), що під час
формування цілей та програмних результатів навчання ОНП не має потреби враховувати регіональний контекст,
оскільки отримані здобувачами компетентності затребувані на ринку праці у будь-якому регіоні України, зокрема це
знайшло підтвердження у дослідженнях ад’юнктами екологічних чинників техногенної небезпеки річок Волині, яке
в подальшому може бути імплементоване на усі річки України. Зі слів гаранта при формулювання цілей ОНП
Екологія брався за основу досвід провідних вітчизняних закладів вищої освіти: НУ “Львівська політехніка”, КНУ ім.
Т.Шевченка, а саме по вдосконаленню змістового наповнення ОК “Екологічні інновації та актуальні дослідження в
екології”, “Техніко-екологічні аспекти сучасних технологій виробництва”, що було продемонстровано у системі
Moodle. Також т.в.о. начальника кафедри екологічної безпеки Степова К.В. активно співпрацює з Кінгстонським
університетом (Великобританія), звідки було запозичено сучасні методики наукових досліджень та включено до ОК
"Організація наукових досліджень та представлення їх результатів". Загалом обсяг ОНП Екологія 2021р.
обґрунтовано складає 48 кредитів, що дає можливість для оптимального збалансування між можливістю здобуття
теоретичних знань, умінь, навичок та інших компетентностей, достатніх для продукування нових ідей, розв’язання
комплексних проблеми у професійній галузі та для дослідницько-інноваційної діяльності за темою наукового
дослідження здобувача.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Стандарт вищої освіти за спеціальністю 101 Екологія для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти відсутній.
Визначені в ОНП результати навчання досягаються шляхом набуття конкретних загальних та фахових
компетентностей, які повною мірою відповідають дескрипторам 8 рівня Національної рамки кваліфікацій (НРК).
Акценти ОНП зроблені на формування компетентностей дослідницького спрямування та додаткових результатів
навчання (ПРН13, ПРН14) для ефективного вирішення комплексних проблем в галузі екології та дослідницько-
інноваційної діяльності, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань. В
результаті аналізу навчального плану та ОП встановлено відповідність програмних результатів навчання вимогам
Національної рамки кваліфікацій для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за дескрипторами – знання
(ПРН 1; 2); уміння (ПРН 3; 7; 10; 13; 14); комунікація (ПРН 8; 9); відповідальність і автономність (ПРН 11; 12). Таким
чином, ОП повністю відповідає основним вимогам, що визначені в Національній рамці кваліфікацій.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Цілі розкривають суть ОП і підтверджують її унікальність. Програму сформовано із залученням здобувачів освіти,
представників НПП, роботодавців як науково-дослідних і державних установ, так і громадських організацій в галузі
екології; з урахуванням академічного досвіду інших ЗВО України, освітніх установ за кордоном. Програмні РН
відповідають дескрипторам Національної рамки кваліфікацій для третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти.
Університет має ресурси, достатні для досягнення цілей ОП. Наявні додаткові ПРН, що підкреслюють унікальність та
специфіку даної ОНП.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Посилити роботу із зовнішніми стейкхолдерами шляхом долучення їх до формалізованих організацій у складі ЗВО
(наприклад Рада роботодавців при ЗВО, проведення круглих столів, семінарів). Відсутність критичних зауважень у
їхніх рецензіях. Рекомендуємо процес перегляду та модернізації ОНП робити на постійній основі (раз на рік).

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Є певні недоліки, що є несуттєвими. Заплановані зміни спрямовані на вдосконалення ОНП є досяжними та
адекватними. Зважаючи на сильні та слабкі сторони, позитивні практики запроваджені в освітньому процесі,
експертна група дійшла висновку, що ОНП Екологія відповідає рівню В за Критерієм 1.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Термін підготовки здобувача вищої освіти (доктора філософії) за освітньо-науковою програмою Екологія у ЛДУ
БЖД складає 4 роки, обсяг освітнього компоненту даної ОНП – 48 кредитів ЄКТС, що відповідає вимогам статті 5
Закону України «Про вищу освіту». Як обов’язкова, так і вибіркова частини ОНП включають дисципліни 4 блоки
необхідних компетентностей для здобувача на третьому рівні вищої освіти (загальнонаукові, мовні, універсальні
навички дослідника та професійні), що відповідає вимогам, визначеним Постановою КМУ № 261 від 23.03.2016
«Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у
закладах вищої освіти (наукових установах)». Загалом, загальний обсяг обов’язкових компонент складає 36 кредитів
ЄКТС, а загальний обсяг вибіркових компонент – 12 кредитів ЄКТС (частка вибіркових дисциплін в ОНП складає
25%). Визначений в ОНП обсяг кожного з 4 компонентів досягнення обов’язкових блоків компетентностей
відповідає вимогам Постанови КМУ № 261 від 23.03.2016. Так, блок здобуття мовних компетентностей в даній ОНП
складає 6 кредитів ЄКТС (обов’язковий компонент «Іноземна мова у наукового спілкування» - 6 кредитів ЄКТС
плюс 4 кредити ЄКТС з блоку дисциплін за вибором: Дизайн мислення для інновацій
(http://virt.ldubgd.edu.ua/course/view.php?id=2651); компетентності набуття універсальних навичок дослідника – 14
кредитів ЄКТС (10 за рахунок обов’язкових компонент та щонайменше 4 кредити з вибіркових компонент),
аналогічно і блок загальнонаукових компетентностей (6 кредитів – «Етика та академічна доброчесність в освіті і
науці», «Філософія науки»). Важливим є те, що цикл професійних дисциплін структуровано дуже логічно. Так, усім
здобувачам освіти викладається три ОК по 4 кредити згідно з основними тематичними дослідженнями кафедри, а в
залежності від професійно-наукових інтересів надано можливість вибору щонайменше 1 дисципліни із вибіркової
частини (4 кредити) – дисципліни кафедри екологічної безпеки (http://virt.ldubgd.edu.ua/course/view.php?id=2651).

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Зміст ОНП має чітку, логічну за змістом структуру, яка представлена на структурно-логічній схемі
міждисциплінарних взаємозв'язків. Аналіз ОНП та НП свідчить, що програма є структурованою за роками та
семестрами. Поглиблений аналіз даної схеми, обговорення під час дистанційної зустрічі з гарантом ОНП та
завідувачем відділу аспірантури та докторантури ЛДУ БЖД дає підстави стверджувати, що зміст освітньої програми
має чітку структуру і освітні компоненти є логічно, послідовно взаємопов’язаними. На оволодіння глибинними
знаннями із спеціальності, за якими аспірант проводить дослідження спрямовано три обов`язкових ОК обсягом 15
кредитів ЄКТС та вибіркові дисципліни, що відповідають тематиці наукових досліджень, обсягом 12 кредитів, що
узгоджується з Положенням про організацію освітнього процесу для здобувачів вищої освіти ступеня доктора
філософії у ЗВО
(https://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/1_nmz/nakazy/polozhennya_pro_organizaciyu_osvitnogo_procesu_u_doktoran
turi_adyunkturi_ldu_bzhd.pdf). Освітня складова програми виконується в основному протягом перших двох років
навчання, на третьому році ад’юнкти проходять педагогічну практику, а четвертий рік вивільняється для
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завершення наукової складової. Набір дисциплін першого року навчання допомагають розпочати наукову діяльність
з дотриманням культури мови, правил етики, правових рамок та вмінням користуватись науковими журналами,
шукати інформацію, розумінням власних публікаційних перспектив і правил академічної доброчесності. З другого
семестру навчання розпочинається вивчення вузькоспеціалізованих дисциплін, які відповідають темі наукової
роботи. Дисципліни другого року починають готувати майбутнього науковця до презентації своєї роботи та
продовження наукової діяльності в майбутньому. Слід відмітити на третьому році навчання обов’язковий ОК9
Педагогічна практика, що є логічним продовженням та закріпленням отриманих знань при вивченні ОК5
Педагогіка вищої школи. Кожен програмний результат у цілому охоплено змістом програми і їх сукупність дозволяє
досягти заявлених цілей та програмних результатів навчання. Усі силабуси та робочі програми навчальних
дисциплін розміщені на сайті ЗВО (сторінка Освітні програми «Екологія» https://ldubgd.edu.ua/content/ekologiya та
вкладці Віртуальний університет ЛДУ БЖД спеціальність «Екологія» http://virt.ldubgd.edu.ua/course/index.php?
categoryid=326). Згідно інформації, отриманої під час дистанційних зустрічей, усі учасники освітнього процесу
ознайомлені про доступ до них. Внутрішні та зовнішні стейкхолдери під час інтерв’ювання надали позитивні
відповіді щодо відповідності переліку ОК сучасним вимогам, логічності їх викладання, задоволеності контентом
ОНП.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Аналіз ОНП та робочих програм дисциплін, тематики дисертаційних робіт дозволяє стверджувати, що зміст
освітньої програми відповідає предметній області екології. Теоретичний зміст ОНП спрямовано на вивчення
предметної області, методологічних основ, методів, методик, підходів та інструментальних засобів вирішення
сучасних задач екології, охорони довкілля та екологічної безпеки, а також врахування новітніх вимог щодо зв’язку
теоретичних положень з їх практичним застосуванням для формування теоретико-прикладної бази проведення
наукових досліджень з метою покращення стану навколишнього середовища. Науковий напрям за даною ОНП
визначено як здатність розв’язувати складні системні проблеми у сфері екології, охорони довкілля та сталого
природокористування при здійсненні дослідницько-інноваційної діяльності, що передбачає глибоке
переосмислення наявних та створення нових цілісних знань, оволодіння методологією наукової та науково-
педагогічної діяльності, проведення самостійного наукового дослідження, результати якого мають наукову новизну,
теоретичне та практичне значення. Аналіз ОК, компетентностей та ПРН показав, що основний фокус програми
спрямований на набуття необхідних дослідницьких навичок для наукової кар'єри та викладання спеціальних
дисциплін у галузі сучасної екології, та екологічної безпеки. Гарантом ОНП було надано додаткові докази
(https://drive.google.com/drive/folders/1TRRtRqeY4qtobIKyt_390iMyZ2QMxCN2) індивідуальні плани аспірантів,
протоколи, що підтверджують процедуру обговорення та затвердження тем дисертаційних робіт аспірантів. На
думку ЕГ, ці теми в цілому відповідають галузі 10 Природничі науки взагалі та спеціальності 101 Екологія зокрема.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Формування індивідуальної освітньої траєкторії відбувається згідно з Положенням про організацію освітнього
процесу у докторантурі, ад’юнктурі ЛДУ БЖД" (https://cutt.ly/FTfwaiL). З робочими програмами та силабусами
навчальних дисциплін, в тому чіслі вибірковими, ад’юкнт може ознайомитись на сторінках сайтау ЗВО так званому
Віртуальному університеті (http://virt.ldubgd.edu.ua/course/index.php?categoryid=326). Тут же і розміщено каталог
вибіркових дисциплін (http://virt.ldubgd.edu.ua/course/view.php?id=2651), які пропонуються різними кафедрами. В
основі системи вибіркових дисциплін є індивідуальний вибір кожного здобувача вищої освіти. Згідно результатів
бесід із гарантом, здобувачами та НПП вибір дисциплін здійснюється шляхом подання рапорту до ад’юнктури, щодо
свого вибору, який в подальшому відображатиметься у індивідуальному навчальному плані. При перегляді
індивідуальних планів здобувачів цей факт підтверджено (індивідуальні плани надано в додаткових доказах). Як
рекомендацію, ЕГ рекомендує спростити спосіб подачі заяв, щодо вибору дисциплін, наприклад через заповнення
гугл-форм тощо. Аналіз змісту ОНП свідчить, що у програмі 2021 р. обсяг вибіркових компонентів становить 25 % (3
дисципліни).

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Аналіз навчального плану та ОНП засвідчує важливість проходження практичної підготовки, яка формує
компетентності здобувачів вищої освіти, необхідні для подальшої професійної та наукової діяльності за
спеціальністю 101 Екологія. Так усі дисципліни циклу профільної підготовки (ОК 6, 7, 8) та деякі вибіркові
направлені на здобуття практичної підготовки Серед обов’язкових компонентів ОНП виокремлена педагогічна
практика (3 кредити). Під час опитування фокус-груп було з’ясовано, що педагогічна практика знайшла схвальні
відгуки у здобувачів вищої освіти, так як дозволяє закріпити їм необхідні викладацькі навички. Програма практики
(http://virt.ldubgd.edu.ua/enrol/index.php?id=2778) включає 40 аудиторних години практичних занять, що дозволяє
здобути компетентності, необхідні для майбутнього викладача з організації та проведення навчальних занять та
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універсальних навичок дослідника. Однак у навчальному закладі відсутні нормативні документи, що регламентують
такий вид діяльності як педагогічна практика на третьому (освітньо-науковому) рівні зі спеціальності 101 Екологія.
Тому ЕГ рекомендує розробити положення яке б регламентувало усі види активностей в межах цього освітнього
компоненту.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

ОНП передбачає набуття здобувачами ВО соціальних навичок через ряд освітніх компонентів, що дозволяють
отримати програмні компетентності, які можна віднести до soft skills. У СО ЗВО наведено, що соціальні навички
формуються через викладання ОК2 Етика та академічна доброчесність в освіті і науці та ОК4 Організація наукових
досліджень та представлення їх результатів. Аналіз матриць відповідності ОНП Екологія (https://ubgd-
my.sharepoint.com/personal/nmz_ldubgd_edu_ua/_layouts/15/onedrive.aspx?
id=%2Fpersonal%2Fnmz%5Fldubgd%5Fedu%5Fua%2FDocuments%2FСайт%2FОсвітні%20програми%2FЕК%20ДФ%2F
онп%20ЕК%20ДФ%202021%2Epdf&parent=%2Fpersonal%2Fnmz%5Fldubgd%5Fedu%5Fua%2FDocuments%2FСайт%2F
Освітні%20програми%2FЕК%20ДФ) показав, що разом ці дисципліни забезпечують дев’ять ПРН, що на думку ЕГ
свідчить про формування широкого спектру соціальних навичок. Крім того під час інтерв’ювання НПП та здобувачі
повідомили, що soft skills формуються також під час викладання Іноземної мови наукового спрямування, Філософії
науки, Педагогіки вищої школи та Педагогічної практики. Згідно цих опитувань виявлено, що основні соціальні
навички здобувачів формуються при використанні в освітньому процесі інтерактивних, проблемно-орієнтованих,
дослідницько-інноваційних методів навчання, робота в команді при проведенні експериментальних досліджень при
вивченні дисциплін екологічних дисциплін, групове вирішення прикладних задач та проблемних лабораторних
кейсів та інше.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Стандарт за спеціальністю 101 «Екологія» для третього (доктор філософії) рівня вищої освіти наразі відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Обсяг освітньої програми у цілому дає змогу досягти цілей та програмних результатів навчання. Обсяг одного
кредиту становить 30 год. Загальне фактичне навантаження за ОНП становить 48 кредитів ЄКТС (1440 годин). ОНП
складається з нормативної частини (36 кредитів), яка включає предмети циклу загальної підготовки (21 кредит) та
циклу профільної підготовки (15 кредитів) з яких 3 кредити це асистентська педагогічна практика; вибіркової
частини (12 кредитів). Аудиторне навантаження складає в середньому не менше ніж 36 % від загального освітнього
навантаження, визначеного для певної дисципліни. Такий об’єм навантаження наближений до мінімального, але
входить у нормативні межі передбачені Положенням про організацію освітнього процесу у докторантурі, ад’юнктурі
ЛДУ БЖД
(https://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/1_nmz/nakazy/polozhennya_pro_organizaciyu_osvitnogo_procesu_u_doktoran
turi_adyunkturi_ldu_bzhd.pdf, розділ 3, пункт 3.14). Розподіл дисциплін та навантаження по роках навчання
враховує логіку підготовки здобувача до збору матеріалу, опрацювання, статистичної обробки, написання дисертації
та оприлюднення результатів, а також підготовки до апробації результатів і захисту дисертації на останньому році
навчання. Під час дистанційної зустрічі здобувачі освіти відмітили, що їх фактичне навантаження аудиторними
заняттями є для них оптимальним, дозволяє ефективно використовувати час і для самостійної роботи згідно
навчального плану і виконання плану наукової роботи ад’юнкта.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Підготовка здобувачів за дуальною формою освіти в рамках ОНП Екологія не здійснюється. Рекомендується
розробити Положення про дуальну форму здобуття вищої освіти.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.
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Зміст ОНП має чітку структуру. Освітні компоненти становлять логічну взаємопов’язану систему. ОНП забезпечує
набуття загальних та спеціальних (професійних) компетентностей та програмних результатів навчання, що
зосереджені у чотирьох групах (загальнонаукові, мовні, універсальні навички дослідника та професійні) через
достатню кількість ОК. Остання редакція ОНП відповідає предметній області спеціальності, є найбільш
збалансованою (педагогічна практика виділена в окрему ОК). Серед сильних сторін ОП в контексті даного критерію
необхідно відмітити широкі можливості здобувачів до формування індивідуальної освітньої траєкторії за рахунок
вибору дисциплін з різних, як власне в межах ОНП, так і інших рівнів вищої освіти (пов’язані з тематикою
дисертаційного дослідження), а також в рамках реалізації права на академічну мобільність.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

ЕГ рекомендує спростити спосіб подачі заяв, щодо вибіркових дисциплін, наприклад через заповнення гугл-форм
тощо, це було б особливо доречно під час карантину. Рекомендуємо розробити нормативні документи/положення,
що регламентують такий вид діяльності як педагогічна практика на третьому (освітньо-науковому) рівні. ЕГ також
рекомендує розробити Положення про дуальну форму здобуття вищої освіти.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів, сам перелік нормативних та вибіркових освітніх
компонентів відповідають вимогам законодавства щодо навчального навантаження для освітньо-наукових програм
третього рівня вищої освіти спеціальністю 101 Екологія. Недоліки, представлені у звіті, носять методологічний
характер і можуть бути легко усунуті при наступному перегляді ОНП та розробці нормативних документів самим
закладом вищої освіти.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

На сайті ЛДУ БЖД розміщена сторінка з інформацією для вступу у ад’юнктуру (https://ldubgd.edu.ua/content/umovi-
vstupu). А на сторінці Вступнику (https://ldubgd.edu.ua/abituriientu/programi-vstupnih-viprobuvan-u-2013-roci)
представлено Програму вступного випробування при вступі на навчання в ад’юнктуру для здобуття ступеня доктора
філософії за спеціальністю 101 Екологія та програми вступних іспитів з іноземних мов. Правила прийому на
навчання за даною ОНП є чіткими та зрозумілими, не мітять дискримінаційних положень. За інформацією,
отриманою ЕГ під час дистанційних зустрічей, Правила прийому щорічно оновлюються та вчасно оприлюднюються
на веб-сайті ЗВО і відділу ад’юнктури та докторантури. Вимоги до вступників та положення Правил прийому, що
стосуються вступу на навчання за ОНП, у т. ч. терміни та порядок прийому заяв і документів, порядок конкурсного
відбору та зарахування, є чіткими та зрозумілими для вступників, що підтверджено під час інтерв'ювання здобувачів
вищої освіти за цією ОНП.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Правила прийому передбачають специфіку спеціальності, що полягає у вступному усному іспиті з екології, іспиті з
іноземної мови та підготовці реферату за темою майбутнього дослідження, поданні наукових праць та відповідають
Умовам прийому на навчання до закладів вищої̈ освіти України, які щорічно затверджуються наказом Міністерства
освіти і науки України. Зі слів гаранта Поповича В.В. особливістю ОНП є те, що право вступу за державним
замовленням мають працівники та службовці органів і підрозділів ДСНС України, що зумовлено самою
специфікою ЗВО. Вступник до ад՚’юнктури, який̆ підтвердив свій̆ рівень знання англійської мови дійсним
сертифікатом тестів TOEFL або International English Language Testing System або сертифікатом Cambridge English
Language Assessment (не нижче рівня B2 Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти або аналогічного
рівня); німецької мови – дійсним сертифікатом TestDaF (не нижче рівня B2 Загальноєвропейських рекомендацій з
мовної освіти або аналогічного рівня); французької мови – дійсним сертифікатом тесту DELF або DALF (не нижче
рівня B2 Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти або аналогічного рівня), звільняється від складання
вступного іспиту з іноземної мови. Під час визначення результатів конкурсу зазначені сертифікати прирівнюються
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до результатів вступного іспиту з іноземної мови з найвищим балом. Уся інформація для абітурієнтів
оприлюднюються для ознайомлення на сайті університету згідно встановлених строків, містять перелік необхідних
документів, чіткі строки приймальної кампанії, особливості організації та враховують потреби вступників з
особливими освітніми потребами та стан епідеміологічної ситуації в області.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти здійснюються в межах академічної
мобільності або в результаті переводу з іншого ЗВО та регламентуються двома документами Положенням про
академічну мобільність учасників освітнього процесу ЛДУ БЖД (https://cutt.ly/bE8zqs5) та Положенням про
порядок визнання у ЛДУ БЖД результатів попереднього навчання здобувачів вищої освіти (https://cutt.ly/RE8ztuI),
які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та розміщені на офіційному сайті ЛДУ БЖД. Вчена рада ЛДУ
БЖД має право прийняти рішення про визнання набутих здобувачем в інших закладах вищої освіти (наукових
установах) компетентностей з однієї чи декількох навчальних дисциплін (зарахувати кредити ЄКТС), обов’язкове
здобуття яких передбачено освітньо-науковою програмою підготовки доктора філософії. Випадків визнання
результатів навчання, отриманих в інших закладах освіти у Львівському державному університеті безпеки
життєдіяльності не було.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Під час навчання за програмою визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті зафіксовано не
було, хоча у закладі розроблене Положенням про порядок визнання результатів навчання, набутих у неформальній
та інформальній освіті здобувачами вищої освіти ЛДУБЖД» (https://cutt.ly/4E8vjWU) яке розміщено на сайті ЗВО.
Проте на зустрічі з академічним персоналом д.т.н., професор Карабин В.В. повідомив що в межах його дисципліни
Організація наукових досліджень та представлення їх результатів він пропонує проходження тематичних курсів на
платформах Prometeus для зарахування певних модулів предмету. Хоча самі здобувачі такою можливістю не
скористалися. А у силабусах ОК 2 Етика та академічна доброчесність в освіті і науці
(https://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/4_kafedru/ekolog/silabus_ok2._etika_ta_akademichna_dobrochesnist_v_osviti
_i_nauci.pdf), ОК6 Фізичні та хімічні процеси у довкіллі
(https://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/4_kafedru/ekolog/silabus_ok6._fizichni_ta_himichni_procesi_u_dovkilli.pdf)
та ОК7 Техніко-екологічні аспекти сучасних технологій виробництва
(https://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/4_kafedru/ekolog/silabus_ok7._tehniko-
ekologichni_aspekti_suchasnih_tehnologiy_virobnictva.pdf) прописана можливість зарахувати сертифікат курсу на
Prometeus та Cursera як контрольну роботу або певну кількість балів. У розмові ад’юнкти вказали, що даною
можливістю не скористалися. Також на зустріч здобувачі підтвердили, що під час вступу абітурієнт, який підтвердив
свій рівень знання англійської мови дійсним сертифікатом тестів TOEFL або International English Language Testing
System або сертифікатом Cambridge English Language Assessment (не нижче рівня B2) або німецької чи французької
мови аналогічного рівня, звільняється від складання вступного іспиту з іноземної мови. Під час визначення
результатів конкурсу зазначені сертифікати прирівнюються до результатів вступного випробування з іноземної мови
з найвищим балом. Це ж відображено у Положенням про організацію освітнього процесу у докторантурі, ад’юнктурі
ЛДУ БЖД
(https://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/1_nmz/nakazy/polozhennya_pro_organizaciyu_osvitnogo_procesu_u_doktoran
turi_adyunkturi_ldu_bzhd.pdf).

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Чіткі та зрозумілі, прозорі правила вступу, що відображають специфіку програми та висвітлюються на сайті.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Посилити інформування здобувачів вищої освіти (ад’юнктів) про можливість академічної мобільності з закладами
партнерами в рамках стипендіальних програм та грантів. Рекомендується активніше залучати здобувачів вищої
освіти до неформальної / інформальної освіти з відповідним визнанням результатів навчання.
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Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Враховуючи голістичний підхід в оцінюванні, релевантність фактів та їх контексту, програма в цілому відповідає
вимогам критерію 3 з рівнем В, а незначні рекомендації в майбутньому дозволять тільки покращити якість освіти за
даною ОНП.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Реалізація освітнього процесу на ОНП Екологія здійснюється згідно з «Положенням про організацію освітнього
процесу здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії». Відповідно до нього освітня складова ОНП Екологія
забезпечується такими форами, як аудиторні заняття (лекційні, практичні, семінарські), практична підготовка
(педагогічна практика), контрольні заходи; наукова складова – виконанням власного наукового дослідження під
керівництвом наукового керівника та оформлення його результатів у вигляді дисертації. Наскрізний аналіз ОНП,
матриць забезпечення компетентностей та ПРН відповідними ОК, їх силабусів
(https://ldubgd.edu.ua/content/ekologiya) засвідчує, що форми та методи викладання сприяють досягненню ПРН.
Вони включають, як традиційні, так й інноваційні методи: інтерактивного, проблемного, частково-пошукового
навчання, «перевернутий клас», інформаційно-цифрові технології (зокрема, застосування інтерактивного методу
сприяє ефективному осмисленню фактів, метод частково-пошукового навчання використовується при проведенні
спостережень та виконанні дій пошукового характеру, як під час навчання, так і при виконанні дисертаційного
дослідження тощо). При інтерв’юванні НПП з’ясовано, що індивідуальний підбір методів здійснюється
викладачами на засадах академічної свободи залежно від компетентностей та ПРН, які забезпечує ОК, а також з
урахуванням результатів підвищення кваліфікації (у тому числі академічної мобільності). При інтерв’юванні
здобувачі освіти (зокрема Кочмар І.М. та Шуригін В.І.) висловили задоволення інноваційними методами навчання,
які пропонуються при викладанні ОК. Це також підтверджується результатами анонімного анкетування здобувачів
освіти (відповідь на запит 17). Викладання ОК «Фізичні та хімічні процеси у довкіллі» здійснюється англійською
мовою, що забезпечує формування здобувачами освіти навичок практичного застосування фахових термінів
іноземною мовою та soft skills, які пов’язані з практикою користуванням сучасною міжнародною періодикою (у т.ч.
бази Scopus). Студентоцентрований підхід на ОНП реалізується через можливість вивчення вибіркових ОК, вибору
індивідуальних завдань у рамках викладання різних ОК; можливість отримання додаткових балів (написання есе,
ОК 5); можливість реалізації неформальної освіти – на платформах Coursra (ОК 1, 6, 7), Prometeus (ОК 2) тощо. Цей
підхід також забезпечується сучасними інструментами організації освітнього процесу, зокрема «Віртуальний
університет», який містить усі необхідні для навчання методичні матеріали, що доступні цілодобово (платформа
Moodle). Здобувачі можуть залишити відгук про якість навчально-методичних матеріалів, пройшовши анкетування.
Академічна свобода здобувачів передбачає вільний вибір тематики наукового дослідження, проведення наукових
досліджень та інтерпретацію результатів, поширення й впровадження результатів дослідження, участь у науковій
міжнародній діяльності та академічній мобільності.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

За результатами інтерв’ювання академічного персоналу та здобувачів освіти ОНП Екологія з’ясовано, що
інформація щодо цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих ОК (у т.ч. щодо критеріїв оцінювання певних видів робіт у межах ОК) надається здобувачам освіти завчасно
(на першому занятті). Обізнаність у цих питаннях здобувачів освіти підтверджена результатами анкетування
(відповідь на запит 17). Аналіз сайту кафедри доводить, що ця інформація також доступно та інформативно
представлена в силабусах, що знаходиться у вільному доступі на сайті кафедри «Екологічної безпеки»
(https://ldubgd.edu.ua/content/ekologiya); за вибірковими ОК інформація у вигляді анотації представлена в системі
«Віртуальний університет» (http://virt.ldubgd.edu.ua). Детально уся інформація по всіх ОК є в системі «Віртуальний
університет» на платформі Moodle, доступ до якої ад’юнкти отримують одразу після зарахування на 1 курс. ЕГ
пересвідчилась у наявності цієї інформації на відповідних курсах ОК в системі «Віртуальний університет» під час
демонстрації можливостей системи Сичевським М.І. та презентації ОК «Фізичні та хімічні процеси в довкіллі»
авторкою курсу Степовою К.В. Інформація, яка стосується організації освітнього процесу, є на сайті ЛДУ БЖД у
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вкладці «Освітня діяльність», зокрема це розклад (відкритий доступ) та журнал успішності (вхід за паролем).
Важливою є комунікація між учасниками освітнього процесу з використанням спеціалізованих електронно-
цифрових інструментів: Microsoft Teams, Skype, Zoom, про які під час інтерв’ювання зазначали усі учасники
освітнього процесу.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Навчання на ОНП Екологія за освітньою складовою поєднується із проведенням досліджень як під час аудиторних
занять, так і при виконанні самостійної роботи. Наприклад, при реалізації освітнього процесу за ОК 4 «Організація
наукових досліджень та представлення їх результатів» виконання завдань самостійної роботи передбачає
формування проєкту розділів дисертаційного дослідження та виступів і презентацій результатів дослідження. При
опануванні ОК профільної підготовки ОНП «Екологія» формуються навички користування сучасними приладами та
устаткуванням на базі лабораторії Екологічної безпеки, можливості якої кардинально розширено у зв’язку з
придбанням сучасного устаткування (інтерв’ювання гаранта ОП під час візиту; https://ldubgd.edu.ua/node/6302?
fbclid=IwAR1GCXzw7eyhXNMfPAvI_1F-iXYhf_YyCCfQ4oNpzktEWqUo4Hr-5n6oNEc), що дає можливість формувати
дослідницькі навички та використовувати їх для проведення власних наукових досліджень, під час виконання
кафедральних НДР, до яких залучаються ад’юнкти (відповідь на запит 20) та інших наукових проєктів (екологічний
проєкт «Еколого-техногенна безпека та ревіталізація породного терикону шахти «Надія»» переможець «Хакатону
вуглевидобувних міст. Видобувай нові ідеї», https://ldubgd.edu.ua/node/6317). Також результатом поєднання
навчання і досліджень є публікації здобувачів освіти у виданнях різних рівнів (відповідь на запит 14).

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Система перегляду та оцінювання змісту ОНП Екологія реалізується відповідно до «Положення про систему
внутрішнього забезпечення якості вищої освіти у ЛДУБЖД» (https://cutt.ly/FRdp6hI), згідно з яким ці процедури
базуються на результатах зворотного зв’язку здобувачів освіти, зовнішніх стейкхолдерів, пропозицій академічної
спільноти та внаслідок прогнозування розвитку галузі і потреб суспільства. Викладачі ОНП «Екологія» оновлюють
зміст ОК за пропозиціями стейкхолдерів, що було підтверджено на зустрічі з роботодавцями і ад’юнктами та за
результатами опитувань (відповідь на запит 17). Викладачі групи забезпечення оновлюють зміст ОП згідно із
запитами здобувачів освіти відповідно до тематики їх досліджень, а також на основі наукових досягнень і сучасних
практик у галузі екології та охорони довкілля національного та міжнародного рівнів, про що свідчить аналіз
силабусів ОК, представлених на сайті кафедри Екологічної безпеки, у частині «Рекомендована література», яка
містить посилання на джерела зарубіжних авторів (наприклад, ОК 06, ОК 08 тощо). Результати власних досліджень
НПП ОНП Екологія широко представлені у змісті усіх ОК. Також впроваджуються результати стажування,
академічної мобільності (відповідь на запит 10-12). Про високий рівень освітнього процесу та системне оновлення
змісту ОНП свідчать різноманітні сучасні інноваційні методи навчання та викладання ОК, що наведені в силабусах.
Високий рівень їх реалізації і зацікавленість здобувачів освіти була озвучена під час візиту.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Міжнародна мобільність на ОНП «Екологія» регулюється «Положенням про академічну мобільність учасників
освітнього процесу Львівського державного університету безпеки життєдіяльності». В цілому у ЛДУ БЖД та
безпосередньо у рамках реалізації освітнього процесу на ОНП Екологія активності, що пов’язані з
інтернаціоналізацією діяльності, мають системний характер, широку практику та характеризуються позитивною
динамікою. Викладачі та ад’юнкти є учасниками міжнародних проектів у рамках співпраці України та ЄС, серед
яких: ERASMUS+, British Council, EU-CHEM-REACT-2, Польська допомога тощо (http://ldubgd.edu.ua/node/4994). У
рамках цієї співпраці відбувається міжнародна мобільність ад’юнктів (Король К.А., Фрайберзька гірнича академія
,2021 р.) та викладачів (Степова К.В., Кінгстонський університет, 2019, 2021р.), проведення спільних тренувань,
наукових досліджень (сертифікати представлені у відповіді на запит 2), конференцій, семінарів, на яких здобувачі
ОНП безпосередньо мають можливість знайомитись із світовими науковими здобутками у галузі екології,
екологічної безпеки та охорони довкілля (http://ldubgd.edu.ua/node/6021). При інтерв’юванні здобувачів виявлено
високу їх задоволеність та зацікавленість у подальших міжнародних активностях, у тому числі академічній
мобільності. Ад’юнкти разом із науковими керівниками беруть участь у міжнародних конкурсах та стають їх
переможцями, що відкриває перспективи подальших міжнародних проєктів (https://ldubgd.edu.ua/node/6321). Під
час візиту з’ясовано, що здобувачі освіти мають безперешкодний та безкоштовний доступ до ресурсів міжнародних
наукометричних баз (Scopus, Web of Science) на території університету (інтерв’ювання ад’юнктів та директорки
наукової бібліотеки Глазкової Г.І.), чим вони активно користуються.
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Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Сильні сторони: 1. Наявність силабусів у вільному доступі. 2. Наявність якісних та урізноманітнених навчально-
методичних матеріалів з ОК на платформі Moodle. 3. Наявність потужного сучасного інструменту з організації
освітньої діяльності – «Віртуальний університет», у т.ч. електронний розклад (з QR-кодами аудиторій), журнал
успішності здобувача освіти. 4. Наявність сучасної акредитованої лабораторії для проведення досліджень. 5. Активна
участь у міжнародних проєктах у рамках співпраці України та ЄС: ERASMUS+, British Council, EU-CHEM-REACT-2,
Польська допомога. Позитивні практики: 1. Викладання ОК профільної підготовки англійською мовою, що сприяє
формуванню soft skills, які пов’язані з користуванням сучасною міжнародною періодикою (у т.ч. бази Scopus). 2.
Застосування широкого спектру інноваційних методик навчання та їх індивідуальний підбір залежно від ПРН. 3.
Підтримка та залучення здобувачів освіти до виконання НДР, міжнародних наукових проєктів, академічної
мобільності.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Слабкі сторони: Немає Недоліки: Немає. Рекомендації: 1. Продовжувати розвиток сильних сторін та масштабувати
досвід позитивних практик у частині реалізації навчання та викладання на ОНП Екологія.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

За результатами проведеної експертизи, у т.ч. зустрічей згідно з програмою, а також аналізу інформації, отриманої з
відомостей самооцінювання, сайту ЗВО, ЕГ дійшла висновку, що Критерій 4 можна оцінити як зразковий, на рівень
відповідності А. Крім того, що усі підкритерії відповідають вимогам, при навчанні і викладанні на ОНП Екологія
мають місце та динамічно розвиваються кращі практики поєднання навчання і досліджень з використанням
можливостей сучасної акредитованої лабораторії, що входить до структури ЛДУ БЖД та лабораторій закордонних
закладів-партнерів з академічної мобільності. Унікальністю ОНП Екологія є використання у всіх ОК інноваційних
методів, які є ефективними на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти. Викладання англійською мовою
ОК «Фізичні та хімічні процеси у довкіллі» циклу профільної підготовки на першому році навчання забезпечує
формування навичок практичного застосування фахових термінів іноземною мовою та користування сучасною
міжнародною періодикою (у т.ч. бази Scopus). Інновацією у реалізації сучасних форм навчання на ОНП Екологія
також є «Віртуальний університет» (власна розробка ЗВО), що надає можливість методичної та інформаційної
підтримки здобувачів освіти. Слабких сторін та недоліків виявлено не було. Тому із застосуванням голістичного
підходу, а також детального аналізу сильних сторін, ЕГ оцінила Критерій 4 на рівень А як повністю відповідний,
зразковий та з позитивними, інноваційними практиками.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Контроль досягнення здобувачами освіти результатів навчання регламентується «Положенням про порядок та
критерії оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у ЛДУ БЖД» та «Положенням про організацію
освітнього процесу в докторантурі, ад’юнктурі ЛДУ БЖД», які оприлюднені на сайті університету і в яких викладені
основні критерії, правила і процедури оцінювання здобувачів освіти, а також декларується вимога чіткого
інформування здобувачів освіти про стратегію, форми та критерії оцінювання успішності на ОП. Форми
контрольних заходів та критерії оцінювання за кожним ОК наведені в силабусах, які є у вільному доступі на сайті
кафедри Екологічної безпеки. В них чітко прописаний формат проведення та критерії оцінювання, як поточного, так
і підсумкового контролю, кількість балів за різні види робіт, шкала оцінювання та шкала відповідності оцінок (у
балах, національна, ЕКTS). Вони доводяться здобувачам освіти заздалегідь: при ознайомленні з силабусами на сайті,
при формуванні індивідуального навчального плану ад’юнкта, кожним викладачем під час першого заняття. Вони є
зрозумілими для здобувачів освіти, що підтверджено під час інтерв’ювання ад’юнктів. Збір інформації щодо чіткості
та зрозумілості критеріїв оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти здійснюється шляхом анонімного
анкетування (відповідь на запит 17), результати якого обговорюються на засіданні кафедри екологічної безпеки.
Згідно з аналізом силабусів контрольні заходи з оцінювання рівня засвоєння ОК на ОНП «Екологія» включають
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поточний та семестровий контроль. Оцінювання практичної підготовки (ОК 9) проводиться комісійно у вигляді
захисту результатів педагогічної практики (https://ldubgd.edu.ua/content/ekologiya). Для забезпечення організації
проведення підсумкового контролю навчально-методичний відділ за погодженням з кафедрами, складає на кожний
семестр, відповідно до робочих навчальних планів, розклад екзаменів, який є доступним у системі Віртуальний
університет. Різноманітні форми поточного контролю, а саме усне (семінарські, практичні заняття) та письмове
опитування (в т.ч. тестування), презентації та виступи (у т.ч. на семінарах, конференціях тощо), дозволяють у повній
мірі встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання. Розподіл балів ураховує специфіку
підготовки на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти, де за завдання репродуктивного характеру
надається менша кількість балів, ніж за творчі.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Стандарт вищої освіти України для третього (освітньо-наукового) рівня у галузі знань 10 Природничі науки за
спеціальністю 101 Екологія відсутній. Форма атестації здобувачів ОНП Екологія у повній мірі відповідає вимогам
Постанови КМУ №261 від 23.03.2016р. «Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня
доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах)» і відбувається у вигляді публічного
захисту дисертаційної роботи доктора філософії. Поточна атестації здобувачів освіти здійснюється щоквартально на
засіданні кафедри, де ад’юнкти звітують про стан виконання ОНП, а також щорічно виступають на науковому
семінарі Навчально-наукового інституту цивільного захисту. Головним критерієм атестації ад’юнктів є повне і
своєчасне виконання ним індивідуального навчального та наукового планів за відповідний період навчання
(відповідь на запит 14).

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

У ЛДУ БЖД діють чіткі та зрозумілі правила проведення контрольних заходів, процедура яких регламентується
«Положенням про порядок та критерії оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у ЛДУ БЖД», яке є
доступним для всіх учасників освітнього процесу. Об’єктивність та неупередженість екзаменаторів забезпечується
проведенням тестового контролю з використанням комп’ютерного забезпечення на платформі Moodle практично на
всіх ОК. Захист практики проводиться в комісії. Процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів,
порядок оскарження результатів контрольних заходів і їх повторного проходження регулюються «Положенням про
порядок та критерії оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у ЛДУ БЖД». У випадку незгоди
здобувача вищої освіти щодо результату підсумкового контролю, він має право звернутися з заявою до керівника
навчально-наукового інституту, який відповідно має право створити комісію для повторного приймання
екзамену/диференційованого заліку. Під час роботи такої комісії бути присутнім має право представник
студентського самоврядування. У випадку виникнення конфлікту інтересів учасники освітнього процесу можуть
звернутись до керівника навчально-наукового інституту. Процедура повторного складання екзамену,
диференційованого заліку передбачає можливість її реалізації не більше двох разів із кожної навчальної
дисципліни: перший раз викладачу, другий – комісії у складі не менше трьох науково-педагогічних працівників, у
тому числі лектора даної навчальної дисципліни, завідувача кафедри та керівника навчально-наукового інституту.
При зустрічі із здобувачами освіти та викладацьким складом ЕГ була виявлена їх обізнаність у процедурах
оскарження результатів контрольних заходів та їх повторного проходження, а також Положень університету, в яких
ці процедури прописані. При інтерв’юванні було зазначено, що прикладів реалізації таких практик на ОНП Екологія
не було через конструктивну атмосферу серед учасників освітнього процесу. Результати анкетування ад’юнктів
(відповідь на запит 17) свідчать про задоволеність оцінюванням на ОНП Екологія.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Політика та процедури дотримання академічної доброчесності у ЗВО регламентуються «Кодексом академічної
доброчесності та корпоративної культури ЛДУ БЖД» (https://cutt.ly/nbqJXf5) та «Положенням про академічну
доброчесність та етику академічних взаємовідносин у ЛДУ БЖД» (https://cutt.ly/HbqJGKQ), які представлені на
сайті університету і є у вільному доступі. Інструменти контролю за додержанням принципів дотримання
академічної доброчесності на ОНП «Екологія» включають вимоги до показників оригінальності текстів робіт,
систему пошуку плагіату в академічних текстах для університетів Unicheck (https://ldubgd.edu.ua/content/unicheck)
(відповідь на запит 9), постійне рецензування наукових текстів перед публікацією. В ЛДУ БЖД сформований
репозитарій дисертаційних робіт (https://sci.ldubgd.edu.ua), який є у вільному доступі. Для попередження порушень
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принципів академічної доброчесності в ЛДУ БЖД розроблена різнорівнева система із залученням усіх учасників
освітнього та наукового процесу. На ОНП «Екологія» викладання питань академічної доброчесності здійснюється
на ОК «Етика та академічна доброчесність в освіті і науці». Під час зустрічей з експертною групою усі учасники
освітнього процесу продемонстрували обізнаність у питаннях дотримання академічної доброчесності, окреслили
механізми реагування на випадки (у т.ч. анонімна скринька довіри). Здобувачі зазначили, що беруть участь у
заходах за цією тематикою на рівні університету («Академічна доброчесність у закладі вищої освіти: сучасний стан
та перспективи»), всеукраїнського (https://ldubgd.edu.ua/node/6033) та міжнародного
(https://ldubgd.edu.ua/node/6207) рівнів, а також онлайн курсів. Види відповідальності за порушення норм
академічної доброчесності зазначені в «Положенні про академічну доброчесність та етику академічних
взаємовідносин у ЛДУ БЖД» і включають зниження результатів оцінювання, повторне проходження або
призначення додаткових контрольних заходів; проведення додаткової перевірки, відкликання з розгляду (друку)
робіт, притягнення до академічної відповідальності на підставі рішення комісії з академічної доброчесності. Фактів
порушення академічної доброчесності на ОНП «Екологія» не було, проте в ЗВО такий випадок мав місце на іншій
ОП, за що порушник був виключений (інтерв’ювання НПП та гаранта), що в цілому свідчить про формування в ЛДУ
БЖД політики «нульової толерантності» до проявів академічної недоброчесноті.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Сильні сторони: 1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти чітко і розгорнуто
представлені в силабусах, які є у вільному доступі. 2. Оприлюднення в силабусах усіх ОК політики курсу щодо
плагіату та академічної доброчесності. Позитивні практики: 1. Розподіл балів при оцінюванні результатів навчання
здобувачів ураховує рівень вищої освіти. 2. Використання тестового контролю через платформу Moodle як
додаткового інструмента забезпечення об’єктивності при проведенні оцінювання. 3. Залучення здобувачів освіти до
заходів різних рівнів та он-лайн курсів на тематику академічної доброчесності.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Слабкі сторони: 1. Відсутність анкетування здобувачів освіти щодо якості тестового контролю за ОК. Недоліки: 1.
Немає. Рекомендації: 1. Розглянути питання запровадження анкетування щодо якості тестового контролю за
освітніми компонентами на платформі Moodle (аналогічно тому, як це проводиться для оцінювання навчально-
методичних матеріалів ОК).

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Контрольні заходи та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими і зрозумілими, дозволяють встановити
досягнення здобувачами результатів навчання, доводяться до їх відома на початку навчання за ОК, а також є у
вільному доступі в силабусах. Питання конфлікту інтересів та порядку оскарження результатів контрольних заходів
– врегульовані. ЗВО забезпечує реалізацію політики, спрямованої на підтримку академічної доброчесності серед
усіх учасників освітнього процесу. Усі підкритерії відповідають вимогам, недоліків немає, слабкі сторони не є
суттєвими, зауваженя мають рекомендаційний характер, тому Критерій 5 оцінено на рівень В.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Освітній процес на ОНП «Екологія» забезпечують 8 викладачів, у т. ч. 5 докторів наук (д.т.н., проф. Попович В.В.,
д.пед.н., проф. Васянович Г.П., д.с.-г.н., проф. Кузик А. Д., д.т.н., доц. Карабин В.В., д.п.н., с.н.с. Руденко Л.А.) та 3
кандидати наук (к.т.н., доц. Степова К.В., к.філос.н., доц. Логвиненко В.М., к.філол.н., доц. Пальчевська О.С.). ЕГ
проаналізувала відомості про самооцінювання (у т.ч. таблицю 2), матеріали відкритого доступу в мережі Інтернет (у
т. ч. сайт кафедри Екологічної безпеки, https://ldubgd.edu.ua/node/4861), а також додаткові матеріали ЗВО
(відповідь на запит 15) та дійшла висновку, що академічна і професійна кваліфікація викладачів групи забезпечення
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ОНП «Екологія» відповідає цілям та програмним результатам навчання. Відповідність професійної кваліфікації
НПП ОНП Екологія освітнім компонентам, які викладаються, забезпечується публікаціями у фахових та
міжнародних виданнях, посібниками, монографіями, методичними розробками (рекомендаціями), курсами
дисциплін у навчальному середовищі «Віртуальний університет», стажуванням. Усі викладачі ОНП Екологія мають
публікації у фахових виданнях за профілем ОК, що викладаються. Професори Карабин В.В., Попович В.В., Кузик
А.Д., доцент Степова К.В. мають публікації за тематикою ОК, які вони забезпечують (ОК 4, 6, 7, 8), у міжнародних
виданнях, що входять до наукометричних баз. 75 % НПП ОНП «Екологія» (у т. ч. 100 % викладачів циклу дисциплін
профільної підготовки) пройшли міжнародне стажування та мають досвід виступів з лекціями в європейських
університетах (у т. ч. в рамках академічної мобільності) та є учасниками міжнародних програм. Усі викладачі мають
досвід виступів на міжнародних конференціях. Зустріч ЕГ з викладачами групи забезпечення ОНП «Екологія»
засвідчила їх високу вмотивованість щодо реалізації якісного процесу навчання та подальшого професійного
розвитку. Зустріч ЕГ зі здобувачами освіти засвідчила їхню задоволеність рівнем викладання на ОНП «Екологія» та
викладачами, що забезпечують ОК, а також керівниками наукових досліджень, що підтверджується результатами
анонімного анкетування здобувачів (відповідь на запит 17).

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Процедури обрання за конкурсом на посади науково-педагогічних працівників ЛДУ БЖД врегульовані
«Положенням про порядок проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад НПП ЛДУ БЖД, які не
передбачають спеціальних звань служби цивільного захисту» (https://cutt.ly/DRkbSnM), яке разом із шаблонами
документів та оголошенням про конкур на заміщення вакантних посад знаходяться у вільному доступі на сайті
університету (https://ldubgd.edu.ua/content/konkurs-na-zamishchennya-vakantnih-posad). Пакет документів
передбачає подання інформації, яка містить дані про професійні здобутки претендента, зокрема дані про повну
вищу освіту, науковий ступінь, вчене звання; характеристику з місця роботи; список наукових праць; матеріали про
підвищення кваліфікації протягом останніх 5-ти років. Процедури обговорення і прийняття рішень є прозорими та
колегіальними. Кандидатури претендентів обговорюються на предмет їх професійної відповідності публічно на
засіданні кафедри в присутності претендентів. Вчена рада університету обирає таємним голосуванням на посади
начальників кафедр, професорів, доцентів, вчена рада інституту – відповідно на посади старшого викладача і
викладача кафедри. Під час зустрічі ЕГ з НПП та була підтверджена їх обізнаність у процедурах конкурсного добору
викладачів та отримано відгук про належне проведення самої процедури.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Представники роботодавців залучаються до організації та реалізації освітнього процесу шляхом участі у
розробленні, рецензуванні та оновленні ОНП (https://ldubgd.edu.ua/content/ekologiya), також організовуються
зустрічі роботодавців з майбутніми випускниками (https://ldubgd.edu.ua/node/6004). Під час зустрічі ЕГ з
роботодавцями заступник начальника Інституту державного управління та наукових досліджень з цивільного
захисту ДСНС України Єременко С.А. надав інформацію щодо співпраці у рамках реалізації освітнього процесу на
ОНП Екологія шляхом проведення наукових та методичних семінарів та виконання науково-дослідних робіт. До
керівництва (консультування) дослідної роботою ад’юнктів залучають фахівців з інших ЗВО (Prof.Dr. H.HeiLmeier,
Фрайберзька гірнича академія, Німеччина).

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Освітній процес на ОНП Екологія забезпечують професіонали-практики, що представляють НПП ЛДУ БЖД
(зокрема проф. Попович В.В., доц. Степова К.В., проф. Кузик А.Д.), та професіонали-практики інших установ
(вітчизняних, закордонних). Проводились гостьові лекції за участі професіоналів у галузях, суміжних із напрямком
наукових досліджень здобувачів світи, зокрема д-р Р.Кресинськи (Кінгстонський університет, Великобританія); Б.
Шикула-П’єц, І. Грабовська-Лепчак, М. Майдер-Лопатка, А. Анковський (Головна школа державної пожежної
служби, Польща). Також професіонали-практики мають можливість передавати досвід при відвідуванні
здобувачами освіти об’єктів підвищеної екологічної небезпеки, дослідницьких центрів, як у межах країни, так і
закордоном (https://ldubgd.edu.ua/node/6008). Під час зустрічі з ЕГ ад’юнкти НП Екологія повідомили про особисту
участь у міжнародних навчаннях EU-CHEM-REACT-2 за участю 4 країн Європи (https://ldubgd.edu.ua/node/5968).

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

Система сприяння професійному розвитку викладачів ЛДУ БЖД ґрунтується на «Положенні про підвищення
кваліфікації НПП ЛДУ БЖД», «Положенні про організацію освітнього процесу у ЛДУ БЖД», «Положенні про
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академічну мобільність учасників освітнього процесу ЛДУ БЖД». Під час візиту ЕГ пересвідчилась, що в ЗВО
налагоджена система професійного розвитку (підвищення кваліфікації) викладачів. Представники НПП з групи
забезпечення ОНП «Екологія» підтвердили свою участь на курсах педагогічної майстерності. Для забезпечення
якісного проведення занять у дистанційному режимі на період пандемії для НПП були проведені тренінги з
використання MS Teams, розроблені інструкції та навчальні відео, для технічної підтримки викладачів створений
Telegram-канал. У ресурсі «Віртуальне середовище» у вільному доступі є сертифікований електронний освітній курс
«Методика створення дистанційних курсів у системі Moodle», створений згідно з ним дистанційний курс
зараховується викладачеві як підвищення кваліфікації. До тренінгів також долучають закордонних експертів
(ldubgd.edu.ua/node/2632). У 2021 р. у рамках програми академічних обмінів представники кафедри екологічної
безпеки відвідали Головну школу пожежної служби м. Варшава, в рамках програми DAAD (Німецька служба
академічних обмінів). У 2019 та 2021 р.р. у рамках програми ERASMUS+ у Кінгстонському університеті (м. Лондон)
перебувала доц. Степова К.В., яка при зустрічі з ЕГ зазначила, що такі заходи формують високий рівень мотивації
викладачів до професійного розвитку.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

У ЛДУ БЖД успішно (за відзивами НПП) здійснюється стимулювання професійного розвитку викладачів, що
включає, як моральне заохочення, яке здійснюється шляхом нагородження відзнаками ДСНС (Попович В.В.:
Нагрудний знак "Знак пошани" ДСНС України, 2017 р.; Почесна Грамота ДСНС України за сумлінне виконання
службових обов’язків, високий професіоналізм, 2019 р.; Медаль "15 років сумлінної служби" ДСНС України, 2021 р.
та інші викладачі https://ldubgd.edu.ua/node/4861), так і матеріальне відповідно до «Положення про матеріальне
заохочення начальницького складу, працівників, докторантів, ад’юнктів та аспірантів ЛДУ БЖД за окремі
показники у науковій, освітній, творчій, спортивній та іншій діяльності» (https://cutt.ly/SR8tcUC). При зустрічі ЕГ з
НПП, що залучені до освітнього процесу на ОНП Екологія, було підтверджено прозорість та дієвість механізму
нарахування балів та преміювання за результатами рейтингу. Представники групи забезпечення ОНП Екологія
займають високі рейтингові позиції (наприклад у 2021 р. Попович В.В. посів 2 місце,
https://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/3_nauka/reyting_npp_nni_cz_2021.pdf) і неодноразово були премійовані
(Попович В.В., Карабин В.В., Степова К.В.) При спілкуванні з ЕГ НПП зазначили дієвість та задоволеність цим
інструментом стимулювання та рівнем преміювання. Ад’юнкти підтвердили факти преміювання за певні види робіт
(зокрема за публікації в журналах міжнародних наукометричних баз). Керівниця відділу економіки і фінансів
Кисіль І.В. засвідчила системність у виділенні коштів на преміювання НПП за результатами рейтингу.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Сильні сторони 1. Висококваліфікований склад НПП ОНП Екологія. 2. Прозорі процедури конкурсного добору на
посади НПП. Позитивні практики 1. Дієва система стимулювання професійного розвитку викладачів та ад’юнктів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Слабкі сторони: 1. Не повне охоплення НПП ОНП Екологія академічною мобільністю. Недоліки: Немає
Рекомендації: 1. Сприяти збільшенню чисельності науково-педагогічних працівників ОНП Екологія, охоплених
академічною мобільністю. 2. Сприяння підвищенню публікаційної активності викладачів, що забезпечують
викладання дисциплін загальної підготовки, у журналах міжнародних наукометричних баз.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Академічна і професійна кваліфікація викладачів групи забезпечення ОНП Екологія відповідає цілям та
програмним результатам навчання. До організації та реалізації освітнього процесу на ОНП Екологія залучаються
професіонали-практики. ЛДУ БЖД сприяє професійному розвитку викладачів через власні та міжнародні програми,
а також стимулює розвиток викладацької майстерності шляхом як морального, так і матеріального заохочення. Усі
підкритерії відповідають вимогам, недоліків немає, слабкі сторони не є суттєвими, зауваженя мають
рекомендаційний характер, тому Критерій 6 оцінено на рівень В.
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Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Фінансові, матеріально-технічні ресурси та навчально-методичне забезпечення ОНП забезпечують та сприяють
досягненню визначених освітньою програмою цілей, завдань та програмних результатів навчання. Навчальна
інфраструктура включає в себе бібліотеку, що містить два читальні та два комп’ютерні зали, зал для ад’юнктів.
Наявна потужна лабораторна база для проведення наукових досліджень. Лекційні зали просторі та світлі, їх площі
відповідають нормам, вони оснащені мультимедійним обладнанням (проектори, екрани). Є облаштовані
комп’ютерні класи зі встановленим ліцензованим програмним забезпеченням для навчання за ОНП. Є можливість
отримати ноутбук в комп’ютерному класі, окрім цього наявна велика кількість сучасних комп’ютерів. Здобувачі
підтвердили достатність параметрів комп’ютерного обладнання і дійсно вважають їх сучасними
https://ldubgd.edu.ua/content/navchalna-infrastruktura. На території ЗВО є вільний доступ до мережі Wi-Fi. Під час
зустрічей зі студентами та самоврядуванням підтвердилося, що існуючої матеріально-технічної бази достатньо для
навчання та проведення досліджень, що необхідні для досягнення цілей ОНП. У ЗВО наявні зони відпочинку,
кімната психологічного розвантаження, їдальня, паркова зона, пральня, спортивна зала, ряд лабораторій з
достатньою кількістю приладів, обладнання. Навчально-методичне забезпечення охоплює усі освітні компоненти.
Для дистанційного навчання функціонує Віртуальний університет http://virt.ldubgd.edu.ua/. Є можливість відвідати
ЗВО віртуально, через сайт за посиланням https://roundme.com/tour/701636/view/2210936/.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Факт безоплатного доступу до відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання,
було підтверджено під час зустрічей ЕГ з науково-навчальним персоналом, здобувачами ВО, студентським
самоврядуванням. Дійсно, всі ресурси є вільними та безкоштовними для їх використання в навчальний та
позанавчальний час. Здобувачі та викладачі користуються безоплатно платформою Moodle, системою антиплагіат
"Unicheck", виданнями міжнародних наукометричних баз "Scopus", "Web of Science", також безоплатним є доступ до
комп’ютерних класів та ліцензованих програм, зокрема Office 365, Microsoft Office, MathCAD, AutoCAD, ЕОЛ-2000.
Лабораторії, лабораторне, мультимедійне та комп’ютерне обладнання є також вільним та безкоштовним для
учасників освітнього процесу. Запроваджена платформа Віртуальний університет (http://virt.ldubgd.edu.ua/), є
безкоштовний доступ до бібліотеки та електронних ресурсів (https://ldubgd.edu.ua/content/pravila-koristuvannya-
bibliotekoyu), а також система Деканат, для перевірки оцінок, розкладу тощо (https://rozklad.ldubgd.edu.ua/).

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Безпечність освітнього середовища для життя та здоров’я здобувачів ВО, що навчаються за ОНП регламентується
декількома факторами. По перше, у ЗВО діє Медико-санітарна частина, персонал якої чергує в Університеті на
випадок необхідності надання медичної допомоги (ldubgd.edu.ua/content/mediko-sanitarna-chastina). По друге, це
відповідність корпусів, приміщень та навчальних кабінетів вимогам їх безпечної експлуатації. По третє, це
протиепідеміологічні процедури, наприклад, вимірювання температури на вході, антисептичні засоби, вологе
прибирання. В корпусах є вогнегасники на кожному поверсі, плани евакуації. Четверте, це психічне та моральне
здоров’я, у ЗВО проводяться заходи щодо недопущення проявів фізичного, психологічного насильства у середовищі
здобувачів та працівників ЗВО, запобігання та протидії булінгу, нетолерантності (ldubgd.edu.ua/content/protidiya-
bulingu). Для цього також функціонує Відділ виховної, соціально-гуманітарної роботи та психологічного
забезпечення (https://ldubgd.edu.ua/content/viddil-vihovnoyi-socialno-gumanitarnoyi-roboti-ta-psihologichnogo-
zabezpechennya). Наявна кімната психологічного розвантаження з диванами та акваріумом. Діють гуртки, що
спрямовані на внутрішній пошук особистості, а також духовне, моральне здоров’я (ldubgd.edu.ua/content/mistecki-
samodiyalni-gurtki). ЗВО інформує про існування Церкви, що знаходиться на території закладу
(https://ldubgd.edu.ua/content/istoriya-cerkvi-pokrovi-presvyatoyi-bogorodici). Також, здобувачі можуть надати скаргу
в скриньку довіри (https://ldubgd.edu.ua/feedback). Є скринька довіри від адміністрації ЗВО, а також від
студентського самоврядування. Спрямованість ЗВО (безпека життєдіяльності) вказує на особливу увагу до вимог
безпеки життя для всіх учасників процесу. Таким чином, ЕГ дійшла до висновку, що освітнє середовище є повністю
безпечним для життя та здоров’я здобувачів. Проводяться загальні опитування на різні теми, серед яких присутні і
питання, які спрямовані на перевірку адаптації здобувачів, виявлення потреб та інтересів, перевірка задоволеності
надання навчальних послуг серед здобувачів, результати яких викладені на сайті
(https://ldubgd.edu.ua/content/rezultati-opituvannya-zdobuvachiv-vishchoyi-osviti).
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4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Освітня підтримка у ЗВО забезпечена функціонуванням освітньої інфраструктури та безкоштовного доступу до неї
кожного учасника освітнього процесу (мультимедійне обладнання, комп’ютерні класи, бібліотека, навчальні
кабінети та лекційні зали, науково-дослідна лабораторія). Організаційна підтримка забезпечена через
інформування про механізми та діяльність відділів, гуртків, інформаційні повідомлення на пошті, сайті ЗВО про
процедури та діяльність ЗВО з різного роду сфер, а також через роботу старост, кураторів, деканату. Інформаційна
підтримка забезпечена через сайт, електронну пошту, месенджери та телефонні розмови, які відбувається як за
ініціативи здобувачів, так і викладачів, куратора, гаранта, адміністрації. Здобувачі підтвердили, що інформаційною
підтримкою задоволені. Консультативна підтримка відбувається згідно з розкладом або поза ним. Наприклад,
здобувачі повідомили, що у разі необхідності консультації щодо наукової роботи, дисципліни тощо, вони можуть
звернутися до викладача очно або віддалено (пошта, дзвінок, лист) і завжди викладач надає консультації по
питаннях здобувача. Соціальна підтримка реалізована через існування психологічної служби
(https://ldubgd.edu.ua/content/viddil-vihovnoyi-socialno-gumanitarnoyi-roboti-ta-psihologichnogo-zabezpechennya),
скриньки довіри (https://ldubgd.edu.ua/feedback), а також здобувачі можуть звернутися за підтримкою до куратора,
гаранта, деканату. ЗВО аналізує задоволеність такою підтримкою через анонімні опитування
(https://cutt.ly/URxj1RT).

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

Наразі реалізується проєкт реконструкції ряду приміщень для однакового доступу до матеріально-технічної та
навчальної бази усіх учасників освітнього процесу. Проєктом реконструкції передбачено повне пристосування
будівлі для доступності особам з особливими освітніми потребами, зокрема влаштування ліфту, санвузлів тощо.
Реконструкцію заплановано згідно угоди з підрядником завершити до 1.08.2022 року. На сайті є розміщене та
введене в Дію Положення про інклюзивну освіту у ЛДУ БЖД
(https://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/1_nmz/polozhennya_pro_inklyuzivnu_osvitu.pdf). Під час відео-екскурсії ЗВО
експерти пересвідчилися в достатності умов для забезпечення прав здобувачів з особливими освітніми потребами на
освіту на теперішній час, а саме: наявний пандус, санітарна кімната на першому поверсі будівлі з пандусом, чергова
частина (комендантська служба), що працює цілодобово та забезпечує супровід, а також можливість дистанційного
навчання. За ОНП особи з особливими освітніми потребами не навчаються.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

У питаннях процедур, правил та політики вирішення конфліктних ситуацій ЗВО посилається на Положення про
заходи щодо запобігання та врегулювання конфліктів інтересів у діяльності особового складу та працівників ЛДУ
БЖД» (https://cutt.ly/3Rxb2kz). Положення вказує на процедури вирішення конфліктних ситуацій та процедури
розгляду звернень здобувачів. Організований Сектор безпеки та запобігання проявам корупції, який бере участь у
запобіганні, виявленні та здійсненні заходів щодо припинення корупційних правопорушень, а також здійснення
заходів щодо запобігання та протидій корупції. На сайті ЗВО є сторінка з контактами уповноважених осіб, а саме
заступник начальника відділу виховної, соціально-гуманітарної роботи та психологічного забезпечення, радник
ректора з ґендерних питань в університеті, фахівець з ґендерної рівності, до яких здобувач може звернутися поштою
або телефоном у разі потреби (ldubgd.edu.ua/content/zvorotniy-zvyazok). А також написати повідомлення через
скриньку довіри (ldubgd.edu.ua/feedback). Фізична скринька довіри облаштована в будівлі корпусу. Популяризується
принцип гендерної рівності (https://cutt.ly/5RxmDjy). Здобувачі ознайомлені з механізмами вирішення конфліктних
ситуацій. За словами всіх учасників освітнього процесу, конфліктні ситуації, прояви булінгу, домагання тощо були
відсутні. Процедури описані у Методичних рекомендаціях щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів у
діяльності персоналу органів та підрозділів цивільного захисту (dsns.gov.ua/ua/Nakazi/95098.html), а також ЗВО
керується Порядком психологічного забезпечення в Державній службі України з надзвичайних ситуацій.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Сильні сторони та позитивні практики: 1. Безпечність освітнього середовища, а саме: особлива увага до пожежної
безпеки, постійні інструктажі, наявність вогнегасників на кожному поверсі, плани евакуацій. Також, цьому слугує
профільність закладу – «ЛДУ Безпеки Життєдіяльності». 2. Сучасне обладнання для навчання (мультимедія,
комп’ютере обладнання, ліцензовані програми). Під час огляду матеріально-технічної бази ЕГ переконалася, що
ресурсів вистачає, це також підтвердили здобувачі. Особливо було відмічено наявність великої кількості
персональних комп’ютерів, а також ноутбуків, що можуть видаватися для самостійної роботи. Було з’ясовано, що
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комп’ютери сучасні та повністю комфортні для використання. 3. Наявна вся необхідна інфраструктура, а саме
бібліотека, їдальня, навчальні приміщення у зразковому стані, наповненість їх обладнанням, зони відпочинку. 4.
Організована кімната психологічного розвантаження, в якій встановлений акваріум, дивани. У кімнаті працює
фахівець-психолог. 5. На безоплатній основі в одному з корпусів ЗВО діє пральня. 6. Створені всі умови для осіб з
особливими освітніми потребами, а саме: встановлений пандус, санітарна кімната на першому поверсі, можливість
проводити заняття на першому поверсі, а також використання дистанційної платформи для навчання «Віртуальний
університет». Окрім цього, цілодобово працює комендантська служба для супроводу та іншої допомоги. Під час
акредитації введено в Дію Положення про інклюзивну освіту у ЛДУ БЖД
(https://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/1_nmz/polozhennya_pro_inklyuzivnu_osvitu.pdf). 7. Заклад вищої освіти
приділяє увагу моральному та духовному здоров’ю. На території ЗВО є Церква Покрови Пресвятої Богородиці. На
сайті Університету на постійній основі викладається інформація для всіх зацікавлених
(https://ldubgd.edu.ua/news/duhovniy-oseredok-universitetu-cerkva-pokrovi-presvyatoyi-bogorodici-svyatkuie-20-
richnu). 8. Увага гендерним питанням. З огляду на специфічні умови закладу, ЗВО піклується про рівні права між
жінками та чоловіками, працює фахівець з гендерних питань, який займається статистикою вступу, відсоткове
співвідношення чоловіків та жінок, наразі серед здобувачів – 42 % жінок та 58% чоловіків. Також поводиться
статистичний гендерний аналіз серед викладачів. Здобувачі поінформовані, що можуть звернутися до фахівця з
відповідних питань за допомогою. Фахівець з гендерних питань користується довірою в Університеті. 9. Цілодобово
функціонує медико-санітарна частина та навчальна пожежно-рятувальна частина. 10. Наявний окремий
структурний підрозділ Університету – сектор безпеки та запобігання проявам корупції, який бере участь у
запобіганні, виявленні, припиненні корупційних проявів, а також в інформаційному забезпеченні здійснення
заходів щодо запобігання та протидій корупції.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Слабкі сторони та недоліки: Відсутні

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

За результатами проведеної експертизи, всіх згідно програми зустрічей, аналізу отриманої інформації, відомості
самооцінювання, сайту ЗВО, ЕГ прийшла до висновку, що Критерій 7 можна оцінити як зразковий, на рівень
відповідності А. Виділені сильні сторони Критерію 7 дають таку можливість, в особливості варто відмітити
зразковий рівень наступних питань: безпечність освітнього середовища, увага психічному, моральному та духовному
здоров’ю, матеріально-технічна база, існування фахівця з гендерних питань, протидія та недопустимість
виникнення конфліктних ситуацій та соціальна, інформаційна, організаційна, консультативна підтримки здобувачів
вищої освіти. Слабких сторін та недоліків виявлено не було. Тому із застосуванням голістичного підходу, а також
детального аналізу сильних сторін, ЕГ оцінила Критерій 7 на рівень А як повністю відповідний, зразковий та з
позитивними, інноваційними практиками.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

ЛДУ БЖД розробив низку документів, якими визначаються процедури розроблення, затвердження, моніторингу та
періодичного перегляду ОНП. А саме: Положення про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти у
ЛДУ БЖД (https://cutt.ly/2TfzTHc); Положення про організацію освітнього процесу в докторантурі, ад’юнктурі ЛДУ
БЖД (https://cutt.ly/FTfwaiL); Положення про порядок проведення аудиту освітніх програм у ЛДУ БЖД
(https://cutt.ly/6RxQqzx); Методичні рекомендації щодо розробки та оформлення освітніх програм у ЛДУ БЖД
(https://cutt.ly/hRxQppt). Останній перегляд був у 2021 році. На основі отриманих результатів внутрішнього,
зовнішнього моніторингу, зворотного зв’язку з НПП, здобувачами, випускниками і роботодавцями також може бути
проведений перегляд ОНП, який проводить та затверджує робоча група.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.
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Здобувачі та самоврядування залучені до перегляду ОНП через проходження анонімних опитувань
(https://cutt.ly/KRxUJJL), результати якого розглядаються на засіданнях кафедри (наприклад, протокол №25 від
11.05.2021 р., який надано в додаткових запитах від ЕГ). Також, здобувачі можуть впливати на ОНП через власні
звернення до гаранта (усні чи письмові) або через студентське самоврядування. Результати зустрічей зі здобувачами
та самоврядуванням показали, що вони задоволені такою підтримкою. Студентське самоврядування залучене та має
можливість та зацікавленість впливати на ОНП через членство в складі Вченої ради Університету, що
регламентовано Статутом ЛДУБЖД (https://cutt.ly/rRxPIQy). Наприклад, здобувачі повідомили про власну
рекомендацію ввести дисципліну англійською мовою, рекомендація була надана усно і цю дисципліну реалізували.
Студентське самоврядування підтвердило, що така пропозиція була спільною від всіх здобувачів.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Спілкування, отримання пропозицій, зауважень при перегляді або для перегляду ОНП та залучення роботодавців до
навчального процесу відбувається під час фахових міжнародних конференцій, круглих столів таких як “Екологічна
безпека як основа сталого розвитку суспільства, Європейський досвід та перспективи” (2015, 2018, 2021рр.),
“Екологічна безпека об'єктів туристично-рекреаційного комплексу” (2019р.), “Пожежі у природних екосистемах:
теорія, практика, інновації” (2018р.), “Ecological impact of fire. Deforestation and forest degradation. Reclamation of
devastated landscapes” (2019р.), а також через отримання відгуків та рецензій
(https://ldubgd.edu.ua/content/ekologiya#). Наприклад, було запропоновано викладати дисципліну циклу профільної
підготовки англійською мовою. Цю пропозицію реалізували.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

Наразі випускників ОНП ще не було, але вже існує механізм та практика збирання, аналізу та врахування
інформації щодо кар’єрного шляху випускників освітньої програми (https://ldubgd.edu.ua/node/4878). Організовані
зустрічі випускників з адміністрацією та викладачами (https://cutt.ly/oRxAXr1). Діє асоціація випускників ЛДУ БЖД
(https://cutt.ly/0RxANL5) для збереження зв'язків випускників з Університетом та отримання інформації щодо
кар’єрного шляху випускників.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

Система внутрішнього забезпечення якості освіти регламентується Положенням про систему внутрішнього
забезпечення якості вищої освіти у ЛДУ БЖД (http://surl.li/aytck), Положенням про опитування учасників
освітнього процесу у ЛДУ БЖД (https://cutt.ly/QRxGntZ), Положенням про порядок проведення аудиту освітніх
програм у ЛДУ БЖД (https://cutt.ly/FRxGPdi). Відділ внутрішнього забезпечення якості освіти є структурним
підрозділом Навчально-методичного центру (https://ldubgd.edu.ua/content/kerivnictvo-navchalno-metodichnogo-
centru). Механізмом внутрішнього забезпечення якості є: розробка, затвердження, моніторинг і періодичний
перегляд освітніх програм, оприлюднення результатів оцінювань НПП на офіційному веб-сайті Університету,
посилення кадрового потенціалу шляхом забезпечення підвищення кваліфікації НПП, організація освітнього
процесу та підтримка здобувачів ВО, розвиток інформаційних систем освітньої діяльності; забезпечення публічності
інформації про діяльність Університету та ОНП, запобігання та виявлення академічного плагіату тощо. За час
реалізації ОНП суттєвих недоліків виявлено не було. Проте, було вжито низку вдосконалень для ОНП, наприклад:
збільшено публікаційну активність НПП, що відповідає меті про підвищення кваліфікації кадрів, деякі дисципліни
викладаються англійською мовою, вдосконалення матеріально-технічної бази.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Акредитація ОНП Екологія третього освітньо-наукового рівня проводиться вперше. Проте, були прийняті до уваги
результати акредитаційної експертизи інших ОП в Університеті. Наприклад, сформована більш зручна структура
офіційного сайту ЗВО (https://ldubgd.edu.ua/), розроблені документи: Положення про порядок та критерії
оцінювання результатів навчання (професійної підготовки) здобувачів вищої освіти ЛДУ БЖД»; «Положення про
асоціацію випускників ЛДУ БЖД, Положення про порядок проведення аудиту освітніх програм у ЛДУ БЖД,
Положення про порядок визнання результатів навчання, набутих у неформальній та інформальній освіті
здобувачами вищої освіти ЛДУ БЖД, Положення про гаранта освітньої програми у ЛДУ БЖД
(https://ldubgd.edu.ua/content/polozhennya-vnutrishni-standarti-zabezpechennya-yakosti-osviti).
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7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

На зустрічах з НПП, адміністрацією, гарантом ОНП, здобувачами та студентським самоврядуванням експертна
група переконалася в тому, що дійсно у ЗВО сформована культура якості ВО, що сприяє постійному розвитку ОНП
та освітньої діяльності в цілому. Важливу роль відіграє в цьому Відділ внутрішнього забезпечення якості освіти,
який має мету створювати необхідні для цього умови, наприклад: мотивування та створення ресурсів для
підвищення публікаційної активності НПП, розроблення Положень, аналіз, моніторинг освітніх програм та
освітньої діяльності, аналіз опитувань здобувачів, заснування асоціації випускників та різного роду гуртків,
психологічної служби та врахування всіх аспектів в цілому. Всі учасники освітнього процесу змістовно залучені до
процедур внутрішнього забезпечення якості ОНП через участь в засіданнях кафедри, загальноуніверситетських
засіданнях. Вони можуть надавати рекомендації особисто кожному представнику з робочої групи ОНП, гаранту та
завідуючому кафедрою, а також звернутися до Відділу внутрішнього забезпечення якості освіти.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Сильні сторони та позитивні практики: 1. Наявність сприятливого морально-психологічного клімату в університеті.
2. В ЛДУ БЖД створена та активно розвивається культура якості освіти. 3. Рейтингування НПП
(https://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/3_nauka/reytyng/reyting_nnicz_2020.pdf).

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Слабкі сторони та недоліки: 1. Необхідність більше залучати здобувачів до перегляду ОНП та підвищувати
вмотивованість надавати власні рекомендації. 2. Відсутнє анонімне анкетування роботодавців. Рекомендації: 1.
Більше залучати здобувачів до надання рекомендацій для ОНП. Наприклад, запрошувати на розширені засідання
кафедри та протоколювати їхні рекомендації, якщо такі будуть. 2. Запровадити анкетування роботодавців.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

При оцінюванні критерію 8 експертна група проаналізувала сильні та слабкі сторони, зокрема вирішальними були
сильні сторони про наявність сприятливого морально-психологічного клімату в університеті, створену культуру
якості освіти, існування чітких процедур щодо оновлення, моніторингу та затвердження освітньої програми,
рейтингування НПП, а серед слабких сторін та недоліків - необхідність більше залучати здобувачів до перегляду
ОНП та підвищувати вмотивованість надавати власні рекомендації та відсутність анкетування роботодавців.
Дотримання наданих рекомендацій, за думкою ЕГ, виправлять слабкі сторони у контексті критерію 8. Тому ЕГ
оцінила Критерій 8 на рівень B, з недоліками, що не є суттєвими.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Чіткість та зрозумілість правил і процедур, які регулюють права та обов’язки всіх учасників освітнього процесу
доступні на офіційному сайті ЛДУ БЖД (https://ldubgd.edu.ua/content/polozhennya-vnutrishni-standarti-
zabezpechennya-yakosti-osviti), зокрема, це Статут Університету
(https://ldubgd.edu.ua/sites/default/files/statut_universitetu.pdf), Положення про навчально-науковий інститут
цивільного захисту ЛДУБЖД (https://cutt.ly/aRxBsNM), Положення про Вчену раду Університету
(ldubgd.edu.ua/content/polozhennya-pro-vchenu-radu). ЕГ дійшла висновку, що ЗВО дотримується визначених в
документах правил і процедур під час реалізації ОНП.
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2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Експертна група пересвідчилась що заклад вищої освіти оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний
проект ОНП з метою ознайомлення та зацікавлення стейкхолдерів. На сторінці сайту
(https://ldubgd.edu.ua/content/ekologiya) всі зацікавлені мають змогу надати рекомендації, зауваження та власну
думку за вказану поштову скриньку (nmz@ldubgd.edu.ua) або заповнити форму
(https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSejAH4q1fzruIbMPOsro3iMa3gspwgWDJRdSx9uF-O29yBmNQ/viewform).

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

Вся інформація про ОНП, що акредитується міститься на офіційному сайті ЗВО
(https://ldubgd.edu.ua/content/ekologiya). На сторінці містяться документ ОНП, силабуси, навчальні плани,
матеріали про акредитацію ОНП, відгуки та рецензії, а також основна інформація. Відсутня таблиця пропозицій
стейкхолдерів.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Сильні сторони та позитивні практики: 1. Вся інформація є повною та знаходиться у відкритому доступі на сайті
ЗВО. 2. Зручна структура сайту та пошуковий інструмент, який допомагає віднайти швидко необхідну інформацію.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Слабкі сторони: 1. Відсутня таблиця пропозицій. Рекомендації: 1. Запровадити та сформувати таблицю пропозицій
стейкхолдерів для зручного аналізу пропозицій та зауважень. Рекомендації: 1. Запровадити та сформувати таблицю
пропозицій стейкхолдерів для зручного аналізу пропозицій та зауважень.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Виділені сильні і слабкі сторони за критерієм 9, а саме сильні сторони про вміст інформації та її відкритий доступ на
сайті ЗВО, зручну структуру сайту та пошуковий інструмент, який допомагає віднайти швидко необхідну
інформацію, а серед слабких сторін – відсутність таблиці пропозицій вказують на повну відповідність ОНП рівню В
критерію 9. Зазначена слабка сторона не є суттєвою.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

В ході експертизи група експертів дійшла висновку, що в цілому зміст ОНП відповідає науковим інтересам
здобувачів і забезпечує їх повноцінну підготовку до викладацької та науково-дослідної діяльності. Аналіз
навчального плану та результатів інтерв’ювання фокус-груп показав, що цикл профільної підготовки містить
дисципліни вільного вибору здобувача, що відповідають їх науковим інтересам, враховує специфіку наукового
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дослідження. Програма містить достатній перелік вибіркових дисциплін (3 дисципліни), які ад’юнкт обирає згідно
власних наукових інтересів (12 кр. ЄКТС) з переліку який нараховує 18 освітніх компонентів. При аналізі тем
дисертаційних робіт ад’юнктів, а також при бесідах ЕГ із здобувачами, було встановлено, що ад’юнкт К. Король тема
дослідження «Моніторинг сміттєзвалищ туристично-рекреаційного комплексу Львівської області» науковий
керівник д.т.н., В.Попович, обрала дисципліну вільного вибору «Екологічні основи ревіталізації девастованих
ландшафтів». Також вона має можливість виконувати необхідні фізико-хімічні дослідження параметрів
навколишнього середовища, які дають змогу здійснювати моніторинг територій та об'єктів, що піддалися впливу
надзвичайних ситуацій та техногенних аварій на базі лабораторії екологічної безпеки університету. Дана
лабораторія атестована на право вимірювань основних параметрів навколишнього середовища (Свідоцтво
№РЛ091/21 https://ldubgd.edu.ua/node/4934). Ад’юнкт І.Качмар, тема дослідження «Екологічна безпека
вуглевидобутку Червоноградського гірничо-промислового району» науковий керівник д.т.н., В.Карабин,
підтвердила, що обрала дисципліну «Еколого-техногенна небезпека технологічних відходів вугільної галузі» яка
сприяє їй виконувати свої дослідження на кафедрі екологічної безпеки, що в повній мірі забезпечує виконання нею
досліджень згідно індивідуального плану ад’юнкта. Створення умов для реалізації своїх наукових інтересів були
також підтверджені ад’юнктами 2018-2020 років навчання Шуригіним В., Федів І., Копиловим В. Задоволення
наукових інтересів здобувачів в процесі навчання за ОНП були продемонстровані і в бесідах з академічним
персоналом. При аналізі циклу дисциплін щодо набуття універсальних навичок дослідника було відмічено, що ці ж
дисципліни задовольняють потребу здобувачів у підготовці до дослідницької діяльності. Так зокрема, навчальна
дисципліна «Фізичні та хімічні процеси в довкіллі» викладається англійською мовою, що формує загальні та фахові
компетентності які забезпечують необхідну для науковця комунікативну самостійність та ефективність у
професійній сфері, тим самим сприяє інтегруванню молодих науковців у міжнародний науковий простір.
Педагогічна практика забезпечує залучення аспірантів до проведення навчальних занять, розробки навчально-
методичного забезпечення дисциплін, проведення контрольних заходів тощо. ЕГ рекомендує надати можливість
проходження альтернативної «Науково-дослідницької практики» для тих ад’юнктів, які не розглядають
викладацьку діяльність як пріоритет.

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

Аналіз індивідуальних планів ад’юнктів, результатів досліджень наукових керівників та співбесіди у фокус-групах з
науковими керівниками показали відповідність напрямів досліджень, для досягнення максимальної відповідності
ад’юнкти при проведенні вступних випробувань доповідають предметній комісії Реферат з обраної ними теми
дослідження. Зручним для аналізу дотичності тем наукових досліджень ад’юнктів напрямам їх наукових керівників
є посилання на Наукові школи на сайті ЗВО (https://ldubgd.edu.ua/content/naukovi-shkoli-0). Тут наведено
інформацію по кожному науковому керівнику щодо його науково-дослідних тем, опонування та рецензування
дисертацій, керівництво вже захищених дисертацій та список основних публікацій. Аналізуючи теми дисертацій
здобувачів та тематики публікацій їх наукових керівників, наявність спільних публікацій свідчить загалом про
відповідність наукової діяльності здобувачів напрямові досліджень наукових керівників, що підтверджено
інформацією у профілях Scopus наукових керівників (наприклад д.т.н., професор Попович В.В. – керівник ад’юнктів
Король К., Скиби Т., Волощишина А., Тиндика О., Копилова В. https://www.scopus.com/authid/detail.uri?
authorId=57204495055) та інформацією наданою гарантом на запит експертної групи (запит №15
https://drive.google.com/drive/folders/1ek8novu5hSKrGwEoX1osRI3XBorWIryh). У той же час зі слів гаранта на даній
ОНП поки відсутня практика призначення двох наукових керівників, хоча як показали різні зустрічі, потенціал є як
серед внутрішніх кадрових резервів, так і серед зовнішніх – наприклад рецензентів наукових робіт чи стейкхолдерів.
Рекомендуємо розглянути дану можливість для покращення наукових консультацій щодо дисертаційної роботи
кожного ад’юнкта. Це розширить можливості апробації наукового дослідження, обговорення проміжних
результатів та отримання ґрунтовних консультацій за напрямом (тематикою) дослідження.

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

Матеріальна база ЛДУ БЖД забезпечує потреби здобувачів освіти ОНП «Екологія» для проведення наукових
досліджень. Для цього функціонує презентована під час візиту добре обладнана акредитована науково-дослідна
лабораторія Екологічної безпеки, яка оснащена сучасними приладами фізико-хімічних методів аналізу параметрів
навколишнього середовища, що традиційно використовуються в екологічних дослідженнях (газоаналізатор,
хроматограф, мікроскопи, рефрактометр, фотоелектроколориметр, рН-метр, термостат, допоміжне устаткування), а
також дослідними установками, які визначають специфічні параметри, дослідження яких обумовлене
особливостями тематики дисертаційних робіт (наприклад, установка для визначення температури займання
матеріалів тощо). У рамках міжнародної співпраці Польська допомога ЛДУ БЖД у листопаді 2021 р. отримав
сучасне обладнання для науково-дослідної лабораторії Екологічної безпеки на загальну суму близько 1,5 млн євро.
Вся територія ЗВО покрита мережею Інтернет. Заклад забезпечує доступ здобувачів освіти ОНП «Екологія» до
наукової літератури, електронних журналів, у т. ч. міжнародних наукометричних баз. Заклад надає можливості
апробації результатів наукових досліджень. Зокрема, свої здобутки здобувачі освіти презентують на наукових
конференціях та семінарах, які проводить ЗВО згідно з планом, що розробляється та затверджується щорічно
(відповідь на запит 1), зі слів здобувачів, такі публікації – безкоштовні, а також на конференціях, семінарах різних
рівнів інших установ. Здобувачі освіти публікують результати наукових досліджень у фахових виданнях України та
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міжнародних виданнях (витрати на друк у журналах наукометричних баз компенсуються премією, яка в кінці року
надається за виконання цих видів робіт згідно з положенням). Університет має власне фахове видання «Віснику ЛДУ
БЖД”, який належить до категорії “В” та є фаховим зі спеціальності 101 “Екологія” у першочерговому порядку
(https://journal.ldubgd.edu.ua/index.php/Visnuk). Щоквартальна атестація здобувачів відбувається на засіданні
кафедри з обговоренням результатів роботи.

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

Здобувачі освіти ОНП «Екологія» є активними учасниками міжнародних конференцій, вони регулярно залучаються
до підготовки та проведення конференцій, співорганізатором яких є ЛДУ БЖД, наприклад «Екологічна безпека як
основа сталого розвитку суспільства». Під час зустрічі ЕГ із здобувачами освіти, ними підтверджена можливість та
наведені приклади їх участі у міжнародних конференціях, що проводяться за кордоном (зараз через карантинні
обмеження можуть проводитись он-лайн). Публікації у збірниках (матеріалах) таких конференцій здійснюються
англійською мовою. У співавторстві з науковими керівниками аспіранти публікуються в міжнародних виданнях, у
тому числі в журналах, що входять до міжнародних наукометричних баз (https://www.scopus.com/authid/detail.uri?
authorId=57218263532, https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57221862863). Ад’юнкти добре обізнані і є
учасниками програм міжнародної академічної мобільності (відповідь на запит 2).

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

Наукові керівники аспірантів мають за практику приймати участь у дослідницьких проектах. Наприклад, науково-
дослідна робота "Зменшення екологічного навантаження, що створюється внаслідок попадання важких металів та
миючих засобів у навколишнє середовище" ДР№0121U111559 (Степова К.В.), "Техногенно екологічна безпека
породних відвалів вугільних шахт, полігонів твердих побутових відходів та пірогенно трансформованих територій"
ДР№0121U113363 (Попович В.В.). Результати дослідження Карабина В.В. публікуються у вигляді патенту UA143139
“Установка для фізичного моделювання процесу фільтрації забруднених розчинів через товщу ґрунту або донних
відкладів” (https://sci.ldubgd.edu.ua/bitstream/123456789/7283/1/published_description.pdf). Також, керівники
аспірантів є учасниками міжнародного проекту DWR/ADM“Ekologistyka – usprawnianie zarządzania składowiskami
odpadów w obwodzie lwowskim”, який впроваджується на сміттєзвалищах Львівщини з метою екологічного
моніторингу та вивчення екологічної безпеки. Відбувається міжнародний проект DAAD "EcoMining: розробка
інтегрованої докторської програми для сталої гірничо-екологічної діяльності", у якому бере участь Попович В.В.

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

Дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності наукових керівників та аспірантів регламентується
Кодексом академічної доброчесності та корпоративної культури ЛДУ БЖД (https://cutt.ly/5TiSOaP) та Положенням
про академічну доброчесність та етику академічних взаємовідносин ЛДУБЖД (https://cutt.ly/ITiSLwq). Аспіранти та
їх керівники підтвердили, що підписали декларацію про дотримання академічної доброчесності (недопущення
плагіату). Ад’юнкти проходили курс на платформі Prometheus “Академічна доброчесність: онлайн курс для
викладачів”. Перевірка робіт на плагіат здійснюється програмним продуктом Unicheck ТзОВ «Антиплагіат».
Положення про академічну доброчесність та етику академічних взаємовідносин ЛДУ БЖД містить приклад
оформлення декларації про академічну доброчесність та експертний висновок. Згідно Положення про академічну
доброчесність та етику академічних взаємовідносин Виявлення двох і більше фактів плагіату (компіляцій) у
наукових роботах докторантів, ад’юнктів, здобувачів наукового ступеня може бути підставою для виключення з
докторантури, ад`юнктури (аспірантури) чи відкріплення здобувача від кафедри, а для НПП виявлення фактів
плагіату в може бути враховано як підстава для відмови у продовженні дії контракту, що унеможливлює здійснення
наукового керівництва з моменту виявлення такого порушення.

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

До сильних сторін ОНП Екологія в контексті Критерію 10 відносяться: - ОНП в цілому та її ОК відповідають
науковим інтересам ад’юнктів; - наявна достатня кількість НПП для формування разової спеціальної вченої ради,
вони мають високу публікаційну активність, як у фахових наукових виданнях України, так і в зарубіжних наукових
виданнях, у тому числі тих, що входять до наукометричних баз Scopus, зокрема і у співавторстві із здобувачами
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освіти; - достатнє матеріально-технічне забезпечення та підтримка в апробації досліджень здобувачів;. -
проходження здобувачами курсу на платформі Prometheus “Академічна доброчесність: онлайн курс для викладачів”.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

До слабких сторін ОНП Екологія в контексті Критерію 10 відносяться: - рекомендуємо розглянути можливість
призначення двох наукових керівників для ад’юнктів. - обмеження практичної компоненти ОНП лише
педагогічною практикою, рекомендуємо надати можливість проходження «Науково-дослідницької практики» для
тих аспірантів, які не розглядають викладацьку діяльність як пріоритет.

Рівень відповідності Критерію 10.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

ОНП та освітня діяльність за нею загалом відповідають визначеному критерію з недоліками, що не є суттєвими.

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою A

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси A

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження B
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За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Федорчук Іван Вікторович

Члени експертної групи

Міронова Наталія Геннадіївна

Ломазов Павло Костянтинович
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